Уважаемые коллеги!

30 марта 2010 г. в г. Москве состоится семинар по применению современных расчетных СAE-технологий ANSYS для решения задач оборонно-промышленного комплекса.

Организатор семинара: компания ЗАО «КАДФЕМ Си-Ай-Эс» (новая совместная инженерно-консалтинговая компания, учредители - ЗАО «ЕМТ Р», «Process Flow Oy», CADFEM GmbH), ведущий авторизованный дистрибьютор, инженерно-консалтинговый и учебный центр ANSYS.

К участию приглашаются: инженеры-расчетчики, конструкторы, научные работники, руководители компаний и др. заинтересованные специалисты.

Программа семинара включает: рассмотрение задач внутренней гидродинамики и гидравлики, сопряженного теплообмена, расчета температурного состояния  узлов и агрегатов, определение напряженно-деформированного состояния конструкций применительно к проблемам ОПК. Также в рамках семинара будут рассмотрены вопросы использования технологий ANSYS для проектирования систем безопасности и вооружения, анализа последствий чрезвычайных ситуаций (отказы оборудования, взрывы, пожары и др.).

Участие в семинаре дает возможность каждому участнику: 

-          подробно ознакомиться с особенностями интересующих программных продуктов;

-          узнать об успешном опыте коллег по применению технологий ANSYS;

-          получить квалифицированные ответы на вопросы;

-          получить информационные материалы: брошюры, каталоги, последние номера инженерно-технического журнала «ANSYS Advantage», демо-диски и др.

Место проведения: Москва, ГК Измайлово, корпус «Альфа», 3-й этаж.

Участие в семинаре бесплатное. Регистрация обязательна!

Для участия в семинаре просим Вас заполнить прилагаемую регистрационную форму и отправить ее по e-mail: marketing@cadfem-cis.ru
или факсу: (495) 644-06-09, указав в теме письма «ANSYS для ОПК».

Дополнительная информация по тел.: (495) 644-06-08 (Мороз Екатерина, менеджер по маркетингу), а также на сайте http://www.ansys.msk.ru/?id=171
Мы будем рады видеть Вас на семинаре! Ждём Ваших заявок!

