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Уважаемый  ….
В настоящее время  на государственном уровне реализуются масштабные проекты, направленные на формирование и развитие информационного общества, что предполагает широкое применение информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в образовании.
Для формирования современного «портрета выпускника», отвечающего требованиям социального заказа  всех заинтересованных сторон, Академия АйТи предлагает Вам рассмотреть возможность взаимовыгодного сотрудничества в рамках привития IT-компетенций студентам Вашего ВУЗа:
Авторизованные курсы Microsoft по специальной цене 5000 рублей (базовая цена курса 25 000 рублей) для студентов высших учебных заведений!
Авторизованные курсы Microsoft – это:
· обучение под руководством сертифицированного преподавателя Microsoft  (статус Microsoft Certified Trainer);
· стандартный курс Microsoft составляет 5 дней или 40 часов;
· учебное пособие Microsoft для каждого студента;
· официальные сертификаты Microsoft каждому слушателю; 
· возможность сдачи сертификационного экзамена в центре Prometric, 
по льготной цене — 45$ (не входит в стоимость курса)
Формат обучения очный или подключение к очному курсу в любом городе on-line.
[bookmark: _GoBack]
НОУДПО «Институт «АйТи» - победитель открытого конкурса НП-12 «Обучение специалистов сферы образования внедрению пакета свободного программного обеспечения и использованию свободного программного обеспечения в учебном процессе» (Государственный контракт № П1806 от «09» октября 2009 года). В ходе проекта нами было обучено более 75 000 представителей образовательной сферы.
Академия АйТи - координатор программы ROSEP (Russian Open Source Education Program) – обучение студентов работе с продуктами на базе свободного программного обеспечения, разработанной компанией Red Hat – мировым лидером в производстве программных продуктов на основе открытого кода.
Академия АйТи – реализует Федеральную целевую программу «Развитие инфраструктуры наноиндустрии в Российской Федерации на 2010 –2014 года» 
В целях наиболее эффективного внедрения и использования информационных и коммуникационных технологий Академия АйТи организует современное обучение, доступное каждому.
Академия АйТи является авторизованным учебным центром компании Microsoft и обладает статусом Microsoft Partner Gold Learning.
Место проведения обучения: Москва, Владивосток, Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Иркутск, Казань, Краснодар, Красноярск, Нижний Новгород, Новосибирск, Пермь, Ростов-на-Дону, Самара, Санкт-Петербург, Саратов, Ставрополь, Тюмень, Уфа, Хабаровск, Челябинск.
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