ПРОГРАММА
В Программе развития КНИТУ-КАИ как исследовательского университета    наукоемкого машиностроения определена стратегическая цель – создание системы кадрового, научного и инновационного обеспечения устойчивого промышленного роста и конкурентоспособности предприятий наукоемкого машиностроения (авиа-, автомобилестроения и энергетики).
Для достижения указанной цели необходимо решить следующие задачи:

– модернизировать образовательную деятельность университета по подготовке технической и управленческой элиты для предприятий наукоемкого машиностроения;
– повысить эффективность фундаментальных и прикладных исследований, создать систему генерации и распространения знаний, обеспечения конкурентоспособности производственных технологий и инноваций на основе интеграции образования, научных исследований и производства;

– усовершенствовать систему подготовки, повышения квалификации и переподготовки научно-педагогических кадров и специалистов предприятий;

– развить материально-техническую базу и инфокоммуникационную среде науки, учебного процесса и управления университетом;

– повысить взаимодействие с международным научно-образовательным сообществом.  
В результате реализации Программы должен быть создан, как отмечается, в программе развития университета на 2009-2018 годы, исследовательский университет наукоемкого машиностроения с инновационной образовательной, исследовательской и технологической инфраструктурой, гибко и оперативно реагирующей на потребности современного рынка.

В соответствии с Программой развития КНИТУ-КАИ ответственности университета является опережающая подготовка высококвалифицированных кадров для фундаментальной и прикладной науки, системы высшего профессионального образования, наукоемкого бизнеса, коммерциализация научных разработок и технологий в интересах национальной и региональной безопасности. Поставленная цель достигается на основе решения ряда задач, первой из которых названо совершенствование образовательного процесса в рамках модели непрерывного образования, расширение спектра программ, связанных с образованием в течение жизни, с ориентацией на междисциплинарность знаний диверсификацию компетенций, на системное мышление и инновации, творчество, лидерство и социальную ответственность выпускников университета.
Таким образом, КНИТУ-КАИ внесет достойный вклад в обеспечении к 2020 году мирового уровня исследований и разработок и глобальной конкурентоспособности Российской Федерации на направлениях, определенных национальными научно-технологическими приоритетами.
Программа включает следующие направления:
Образовательная деятельность
· Повышение   роли   университета   как   организационно-связующего   звена   в   формировании непрерывной     системы    образования.   Развитие    сетевых     и     инновационных     моделей непрерывного профессионального обучения, переподготовки и повышения квалификации. Рациональное  распределение  и   использование  материальных,  информационных,  кадровых ресурсов, научного потенциала для обеспечения стабильной деятельности университета.
· Мониторинг рынка труда и образовательных услуг, создание и обеспечение механизмов и организационных структур взаимодействия с работодателями, разработка программ освоения новых сегментов рынка.
· Оказание реальной помощи обучающимся в приобретении не только знаний и умений, но других компонентов, необходимых им для успешной профессиональной деятельности.
· Образование и развитие личности, формирование гражданских ценностей, общенациональной идентичности,      межэтнической      и      межконфессиональной      толерантности,      развитие этнокультурного образования.
· Модернизация материально-технической  и технологической базы образования.  Разработка системы     минимальных     стандартов,      регламентирующих      условия     и     оснащенность образовательного процесса.
· Совершенствование системы подготовки и повышения квалификации профессорско-преподавательского состава на основе кооперации с ведущими мировыми университетами и центрами подготовки специалистов с обязательным внедрением в учебные программы полученного опыта.
· Усиление интеграции с ведущими предприятиями отрасли и создание современной материально-технической базы для образовательного процесса.
· Проведение международной аккредитации лучших образовательных программ университета.
       Научно-исследовательская деятельность
Главной задачей является повышение эффективности научной деятельности. Для этого необходимо:

• Проводит фундаментальные и прикладные научные исследования, повышающие общий потенциал университета и обеспечивающие высокое качество подготовки специалистов.

 • Активно участвовать в федеральных целевых программах, научных, научно-технических программах и конкурсах грантов, проводимых министерствами, ведомствами и научными фондами.

• Приоритет должен быть отдан научно-образовательным центрам, в рамках приоритетных  направлений развития КНИТУ-КАИ, нацеленным на решение текущих и перспективных задач  в планах развития стратегических партнеров.
• Обеспечить поддержку и развитие научных школ по междисциплинарным   и приоритетным направлениям развития науки и техники.

• Привести в соответствие инновационную инфраструктуру вуза. Обеспечить  трансфер научно-технических разработок, технологий, лицензий и патентов  в реальный сектор экономики.
•
 Создать из внебюджетных средств фонд развития перспективных научных исследований с распределением финансов на конкурсной основе в виде системы внутренних грантов.
• Совершенствовать систему планирования и финансирования научной, научно-технической и инновационной деятельности, организовать и поддерживать инновационные и молодежные научные предприятия. 
Международная деятельность 

· Расширение и дальнейшее развитие международного сотрудничества, создание привлекательных условий для экспорта образовательных услуг университета, обучения в университете студентов и аспирантов из стран ближнего и дальнего зарубежья. 

· Дальнейшее развитие программ международного студенческого обмена, организация и проведение международных семинаров и конференций по актуальным вопросам образования, науки и культуры; 

• Участие в совместных с зарубежными партнерами научных и образовательных проектах и программах, установление контактов с ведущими вузами и научными центрами Европы, США и Японии.

• Выход на хоздоговорные взаимоотношения КНИТУ-КАИ с зарубежными заказчиками, эффективно осуществлять трансфер наших технологий и образовательных программ в страны дальнего и ближнего зарубежья. 
   Востребованность выпускников 
  •  Деятельность университета по взаимодействию с работодателями на основе трехсторонних договоров (работодатель-студент-университет), поддержанию устойчивых связей между университетом и выпускниками, профессиональному и карьерному росту выпускников должна являться определяющей. 
   • Совершенствовать систему содействия трудоустройству выпускников, включая целевой прием, ориентированный на конкретных работодателей. 
   
Социальная и воспитательная работа 

  •  Формировать единую социальную вертикаль, позволяющей эффективно осуществлять и корректировать социально-воспитательную работу со студентами в учебное и внеучебное время во всех подразделениях университета.

 • Усилить работу  по  профилактике  проявлений  асоциального  поведения  в студенческой среде, более широкому вовлечению студентов в общественно-полезную работу и шире использовать инновационный опыт ведущих вузов России в области воспитания.
• Реализовать комплекс мер социальной поддержки студентов, аспирантов и преподавателей с целью закрепления молодых кадров в университете. 

· Создать благоприятные условия для лечения и отдыха, формировать у студентов и сотрудников здорового образа жизни, совершенствовать единую систему общественного питания.
· Социальная защита старшего поколения преподавателей и сотрудников,  введение в практику финансовой поддержки ветеранов войны и труда, а также лиц, выходящих на пенсию и имеющих большой стаж работы в университете.
· Адресная поддержка коллективов и сотрудников, вносящих существенный вклад в развитие университета.
· Формировать кадровый резерв руководящего состава субъектов университета, их структурных подразделений, а также педагогического и научного резерва.

· Формировать эффективные способы взаимодействия университета со сферами бизнеса с целью привлечения дополнительных финансовых средств, для направления их на решение социальных вопросов.
· Обеспечить участие работников и студентов в управление университетом через общественные, студенческие и профсоюзные организации. 
        Антикоррупционная политика
• Финансовые потоки в университете поставить под контроль ученого совета и  сделать практикой ежеквартальный отчет о финансовой деятельности. 
• Проводить социологические исследования по антикоррупционной тематике среди студентов, преподавателей и родителей студентов.
• Организовать  и проводить ежегодный конкурс среди институтов, филиалов, факультетов и кафедр на лучшую организацию антикоррупционной работы. 
         Финансово-экономическая деятельность

· Построить новую экономическую стратегию университета и придание экономике выраженной инвестиционной направленности.

· Формировать единый консолидированный бюджет и обеспечение его рост за счет увеличения госбюджетного финансирования, внебюджетных поступлений, наращивания услуг платного обучения и расширения контингента коммерческих студентов, в том числе иностранных. 

· Создать эффективную систему бухгалтерского учета и финансового контроля расходования средств, обеспечение прозрачности финансовых потоков. 
· Совершенствовать систему оплаты труда профессорско-преподавательского состава, научных работников, вспомогательного и административно-управленческого персонала, стипендиального обеспечения студентов, аспирантов и докторантов.
· Увеличить долю доходной составляющей бюджета за счет расширения хоздоговорных работ с предприятиями и организациями РТ, РФ и зарубежными партнерами.
· Создать на основе современных информационных технологий системы мониторинга доходов и расходов университета в режиме «реального времени».
· Развивать спортивно-оздоровительной и культурно-развлекательной инфраструктуры путем реконструкции действующих и строительства новых объектов.

· Формировать в коллективе атмосферу заинтересованности и ответственности работников и студентов в сохранении и эффективном использовании территорий, помещений, оборудования университетского кампуса.

         Управление исследовательским университетом

• Создать условия для эффективной реализации миссии университета путем укрепления партнерских отношений между субъектами университета и рациональное использование потенциала стратегических партнеров КНИТУ-КАИ. 

• Ввести  в практику управления метода стратегического планирования на основе системы базисных показателей  и индикаторов по направлениям деятельности на уровни институтов, факультетов, филиалов и кафедр.
• Оптимизировать структуры управления с целью повышения профессионализма и мобильности в решении стратегических и текущих вопросов жизнедеятельности университета.
   Кандидат на должность ректора КНИТУ-КАИ                      И. З. Гафиятов
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