11.03.2011 состоялась встреча представителей предприятия ОАО «Завод Элекон» с научными работниками, представителями профессорско-преподавательского состава  НИУ КГТУ-КАИ. Представители предприятия посетили научно-исследовательские объекты университета, в числе которых: 

· Институт радиоэлектроники и телекоммуникаций;

· кафедры: «Материаловедения, сварки и структурообразующих технологий», «Технологии машиностроительных производств», «Приборов и информационно-измерительных систем», «Производство летательных аппаратов», «Электрооборудование»;
· научно-исследовательские лаборатории: «Лаборатория термодинамических теплофизических  исследований», «Лаборатории прочности и надежности конструкций летательных аппаратов», «Научно-метрологический центр «КАИ».

Специалисты завода ознакомились с научно-инновационным потенциалом НИУ КГТУ-КАИ. В ходе встречи наметились возможные варианты взаимодействия ОАО «Завод Элекон» с НИУ КГТУ-КАИ. Предприятие интересовали разработки, которые имеют рыночный потенциал и для его реализации возможно использование производственно-технологической базы  завода.
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