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InfoWatch помогает в подготовке ИБ-специалистов

В Казанском национальном исследовательском техническом университете им. А.Н. Туполева-КАИ (КНИТУ-КАИ)  откроется учебный класс на базе DLP-систем InfoWatch.

Группа компаний InfoWatch, лидер российского рынка систем защиты корпоративной информации от утечек, сообщает о начале сотрудничества с Казанским национальным исследовательским техническим университетом им. А.Н. Туполева-КАИ (КНИТУ-КАИ) в сфере обучения специалистов по информационной безопасности.

InfoWatch уделяет большое внимание проблеме нехватки качественных кадров на рынке труда в области информационной безопасности. Стремясь способствовать развитию образования в данной профессиональной области, компания InfoWatch заключила с КНИТУ-КАИ соглашение о сотрудничестве. В рамках данного договора в учебном классе на кафедре «Системы информационной безопасности» университета была развернута полнофункциональная система для контроля информационных потоков InfoWatch Traffic Monitor Enterprise.
Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева-КАИ ведет свою историю с 1932 года и сегодня представляет собой один из лучших технических университетов России. Университет включает в себя 11 филиалов в городах Татарстана и Поволжья, в которых обучается около 15000 студентов. Научный потенциал университета составляют 58 кафедр, 57 отраслевых и проблемных лабораторий, 10 научно-технических центров, 3 университетских НИИ, экспериментально – опытное производство. 

С осеннего семестра 2013/2014 учебного года изучение теории и практики применения DLP-решений войдет в учебный план в рамках курса «Защита информационных процессов в компьютерных системах». Со временем планируется выделение темы защиты от внутренних угроз в отдельный предмет. Поскольку защита корпоративной информации от утечек имеет стратегическое значение для ведения бизнеса, изучение DLP-систем на примере InfoWatch Traffic Monitor Enterprise будет доступно не только студентам кафедры СИБ, но и студентам других направлений, изучающих вопросы информационной безопасности.
Региональные специалисты InfoWatch прочтут в КНИТУ-КАИ ряд лекций, основанных на конкретных бизнес-кейсах и экспертизе применения DLP-систем в современных компаниях России и СНГ.

«К сожалению, сотрудничество вендоров программного обеспечения с вузами, готовящими специалистов по ИТ и ИБ, пока развито меньше, чем хотелось бы, - комментирует Наталья Касперская, генеральный директор компании InfoWatch. – Мы очень рады заключению соглашения с КНИТУ-КАИ, и в настоящее время работаем над открытием аналогичных классов в Казани, Омской и Саратовской области, Азербайджане и других регионах. Надеемся, что разработчики решений из самых разных отраслей ИТ последуют нашему примеру, и таких программ сотрудничества станет больше».
О Группе компаний InfoWatch
ГК InfoWatch объединяет несколько организаций, которые разрабатывают комплексные решения в области информационной безопасности, защиты корпоративной информации на основе собственных технологий лингвистического анализа, а также инструменты для управления бизнес-рисками – InfoWatch, Kribrum, EgoSecure, Appercut.

ГК InfoWatch обладает обширной экспертизой и опытом реализации проектов любой сложности в финансовой и телекоммуникационной отраслях, ТЭК, а также государственном секторе.

