	IV Ежегодный семинар

по охранЕ и защитЕ интеллектуальной

собственности предприятий на современном этапе

 Казань, 02 декабря 2010


ПРЕСС-РЕЛИЗ

2 декабря 2010 г. в  Казани состоится IV ежегодный семинар по охране и защите интеллектуальной собственности предприятий на современном этапе. Организаторы мероприятия Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан, Федеральная служба по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам (Роспатент), юридическая фирма «Городисский и Партнеры», ОАО «Инновационно-производственный технопарк «Идея», Казанский Федеральный Университет.

На семинаре с докладами выступят Заместитель заведующего отделом экспертизы заявок на товарные знаки ФГУ ФИПС (Роспатент, Москва), Заведующий Отделением физики и прикладной механики ФГУ ФИПС (Роспатент, Москва), главный государственный таможенный инспектор отдела торговых ограничений экспортного контроля Татарстанской таможни, ведущие патентные поверенные, юристы, специалисты в области интеллектуальной собственности.

Слушателям семинара представляется возможность ознакомиться с опытом ведущих практикующих российских специалистов в области интеллектуальной собственности, в том числе:

· Товарные знаки: 

· Охрана товарных знаков в России и за рубежом

· Практика разрешения споров при столкновении прав на товарные знаки, фирменные наименования и коммерческие обозначения. 

· Вопросы использования товарных знаков в рекламе

· Изобретения, полезные модели:

· Особенности охраны интеллектуальной собственности в режиме полезной модели и изобретения. Преимущества и недостатки. 

· Новое в законодательстве в связи с вводом в действие Административных регламентов 

· Защита продукции от претензий владельцев патентов на полезные модели 

· Защита прав на интеллектуальную собственность:

· Что делать, если права нарушены

· Выявление и пресечение нарушений исключительных прав

· Необходимые действия для проверки обоснованности претензий о нарушении исключительных прав и защиты в случаях, когда претензии необоснованны

· Судебная практика защиты интеллектуальных прав

· Практика работы Татарстанской таможни по защите прав владельцев интеллектуальной собственности

· Управление интеллектуальной собственностью компании:

· Управление и введение в хозяйственный оборот интеллектуальной собственности компании 

· Результаты интеллектуальной деятельности в бухгалтерском (налоговом) учете предприятия

А также получить консультации по интересующим вопросам.

К участию на семинаре на бесплатной основе приглашаются все заинтересованные слушатели: руководители и ведущие специалисты организаций, предприятий, ВУЗов, НИИ, КБ; главные технологи, главные конструкторы,  главные инженеры; государственные служащие; научные работники, изобретатели; специалисты в области патентного права, авторского права, юристы, маркетологи.
	Для участия в семинаре необходимо предварительно зарегистрироваться по тел./факс (843) 570-54-25, 227-40-52, электронной почте kazan@gorodissky.ru.

Место проведения: Инновационно-производственный технопарк «Идея»,  г. Казань, ул. Петербургская д. 50, конференц-зал, 1 корпус. Начало в 9-00.


