За всю историю мироздания о женской красоте сказано немало: поэты и художники, скульпторы и музыканты воспевали ее в своих произведениях с давних времен. 

Время идет, эталоны красоты меняются, но все же одно остается неизменным – красота поступков и помыслов. Может быть мы неисправимые романтики, но мы искренне верим, что красота спасет мир! Почти уже зимним заснеженным вечером, 30 ноября, в МЦ «Ак Барс» состоялся традиционный студенческий конкурс красоты, ума и таланта «Мисс КАИ», который проводится в нашем вузе уже 9 лет и стал доброй традицией, и мы надеемся, что следовать ей будем еще долгое время.  «Мисс КАИ – 2010» это 39 участниц кастинга, 4 этапа конкурсного отбора, две недели ежедневных репетиций. 

После продолжительной подготовки, в течении которой были отрепетированы творческие номера, визитки и дефиле девушек, организована фотосессия, девушки почувствовали себя увереннее и готовы были представить жюри и зрителям красивый финал. А на то и конкурс, чтобы были судьи, в нашем случае составленное из известных людей КАИ и Казани: 

Гортышов Юрий Федорович – ректор КАИ; 

Халитова Ирина – начальник Управление внеучебной работы; 

Сахарова Изольда – президент общественной организации «Мисс Татарстан», выпускница КАИ; 

Пасечник Сергей – директор магазина путешествий «Companion SP» , президент федерации горнолыжного спора РТ, выпускник КАИ;  

Чуркин Владимир – директор фестиваля «Икариада», выпускник КАИ; 

Мухамедьяров Фарит – директор гастрольно-концертного объединения «Сабантуй», выпускник КАИ; 

Эмир Харисов – генеральный директор Молодежного физкультурно-спортивного общества РТ «Буревестник»; 

Абруков Николай – проректор по инновационному развитию КГТУ-КАИ, выпускник КАИ; 

Карпов Владислав - заместитель генерального директора по экономики и финансам КМПО, выпускник КАИ; 

Ирина Николаевская- руководитель студии повышения квалификации мастеров салонов красоты Стиль Бюро; 

Марат Шакиров – директор филиала ОАО МТС В РТ; 

Марина Матвеева – стилист, визажист, выпускница КАИ, 

Марина Хамидуллина- менеджер отдела по связям с общественностью компании ТАКОС,  выпускница КАИ.   

Также, на сайте КАИ велось on-line голосование, которое было завершено с первой минутой начала финала. Но выбрали не только жюри и зрители, но и сами участницы, ведь быть избранной соперницами – особая че5сть, и по результатам этого голосования выбиралась номинация Мисс конгениальность.                                    

Как известно, гордое и высокое звание «Мисс КАИ» может носить лишь девушка, наделенная не только внешними данными, но и образованная, интеллигентная и талантливая. Жюри, в большинстве своем являясь выпускниками КАИ прекрасно знают, по каким критериям отбирать лучшую претендентку, ориентируясь не на показатели модельных размеров, а уделяя большее внимание уникальности каждой из конкурсанток.
Конкурс стартовал визитными карточками участниц, во время которых, конкурсантка вкратце рассказала о себе, о своих талантах и интересах. Все девушки показали себя как разносторонние личности, гордящиеся своим родным вузом.

Следующий – творческий - этап дал возможность девушками продемонстрировать свои артистические пристрастия: поэзия, профессиональный вокал в различных жанрах, изящные, хореографически выстроенные танцы – все то, 
чем дышит КАИ на протяжении уже многих лет. Словом, выбирали лучшее из лучшего такие судьи, как: 
 “Мужчины были бы гораздо смелее, если бы знали, что на уме у женщин” - cказал Альфонс Карр. Видимо ему так и не удалось этого узнать. Следующим был интеллектуальный конкурс, благодаря которому мы узнали, что же на уме у наших конкурсанток. Показать свою сообразительность конкурсанткам представилась возможность в ответах на задаваемые вопросы:  один вопрос от жюри и один от ведущего, и конечно же, практически все вопросы были связаны с историей и особенностями КАИ. И завершающим этапом финала был спортивно-хореографический, в котором девушки танцевали общий восточный танец.
Весь вечер конкурсная программа перемежалась творческими номерами театра танца «Шум», «Аверс», выпускника КАИ Романа Плеханова, выпускника КАИ, преподавателя консерватории  Эдуарда Туманского, исполнявшего свои песни с хоровой студией «Fantasy», команда КВН КАИ «Столица». Посмотрев все этапы, жюри и оргкомитет приступили  к самому главному – обсуждению. В антракте каждый смог проголосовать за понравившуюся конкурсантку, которой присуждался титул Мисс зрительских симпатий.
Итоги были таковы: 
Мисс зрительских симпатий, Мисс Талант - Наталья Безденежных, ИРЭТ 
Мисс On-Line, Мисс Обаяние - Елена Посаженкова, ИНЭК 

Мисс Bon Joli, Мисс Стиль - Ольга Никишина, ИСТ 

Мисс Конгениальность, Мисс Фото -  Ильвина Сафина, ИРЭТ 
Мисс очарование -  Юлия Сударева, ФМФ
Мисс Оригинальность - Елизавета Иванова, ИСТ

Мисс Интеллект - Светлана Глебова, ФМФ

Мисс Фитнес -  Елена Малешко, ИСТ
Вице Мисс КАИ - Майя Горгошадзе,  ИАЭП
Главный титул – «Мисс КАИ - 2010» - завоевала студентка ИСТ Миляуша Хамидуллина, которой передала корону победительницы Мисс КАИ-2009 – Алина Гашникова, а директор «Companion SP» наградил путевкой в Санкт-Петербург.
Всем участницам были вручены подарочные наборы с имиджевой продукцией от КАИ, подарочные сертификаты. Уже не первый год конкурс проводится при поддержке постоянных партнеров:  Сеть магазинов парфюмерии и косметики BON JOLI, Клиника КУЗЛЯР, Сеть салонов красоты  СТИЛЬ БЮРО, магазин путешествий «Companion SP» , гастрольно-концертное объединение «Сабантуй», Молодежное физкультурно-спортивное общество Республики Татарстан «Буревестник», Казанское моторостроительное производственное объединение ОАО КМПО, ОАО МТС, «CAD/CAM» центр КАИ, Культурно-спортивный комплекс «КАИ ОЛИМП», Стоматологическая клиника   « Dent&K», Гостинично-развлекательный комплекс «КАЗАНСКАЯ РИВЬЕРА».  С этого дня на Миляушу возлагается обязанность активно участвовать в каевских мероприятиях, быть студенческим женским лицом вуза на уровне города и республики.
Поздравляем наших умниц и красавиц и желаем им всем здоровья, успехов в учебе и творческих побед!                                                                                                                                                                                                                                                                                 

