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Совершенствование взаимодействия вуза с промышленными предприятиями обсуждалось на заседание Попечительского совета Казанского научно-исследовательского технического университета - КАИ 
Заседание Попечительского совета под председательством Премьер-министра Республики Татарстан Ильдара Халикова состоялось в КНИТУ-КАИ 18 января 2013 года. В совещании приняли участие руководители ведущих промышленных предприятий, учреждений  Татарстана, главы муниципальных образований, в которых располагаются филиалы университета и руководители КАИ.

Приветствуя собравшихся, председатель Попечительского совета И.Ш. Халиков отметил: «Сегодня татарстанские предприятия имеют стабильное положение и программы развития на будущее; важно, чтобы была удовлетворена потребность в квалифицированных специалистах. Перед вузами стоит серьезная задача повышения качества образования в соответствии с мировыми стандартами. Качества подготовки студентов в современном обществе невозможно добиться без научной и инновационной деятельности». Активное взаимодействие предприятий с техническим университетом приблизит науку и профессиональное образование к производству, обеспечит инновационными разработками реальный сектор экономики.
Программу развития КНИТУ-КАИ на ближайшие годы презентовал Попечительскому совету и.о. ректора КНИТУ-КАИ Альберт Гильмутдинов. До 2015 года планируется создать Университетский комплекс, охватывающий все уровни образования: школьное, начальное и среднее профессиональное, высшее профессиональное и дополнительное профессиональное. Значительным фактором в конкурентоспособности Университетского комплекса КАИ станет сотрудничество с зарубежными партнерами, в результате чего иностранные студенты станут обучаться в Казани, а студенты КАИ получат возможность приобщиться к европейскому инженерному образованию.
КНИТУ-КАИ готов к решению реальных задач промышленности и производства уже сегодня. Направления взаимодействия с предприятиями самые разные -  от участия специалистов предприятий в разработке программ и контроле качества профессионального образования студентов до совместного решения проблемных вопросов и разработки инновационных решений.

И.о.ректора КНИТУ-КАИ А.Х. Гильмутдинов заявил: «Уверен, что каждое предприятие найдет  ту форму сотрудничества с вузом, которая будет соответствовать интересам обеих сторон. Мы, в свою очередь, заинтересованы в предоставлении базы практики для студентов, создании в КАИ «фирменных» аудиторий и организации профильных кафедр с участием предприятий, назначении «фирменных» стипендий для студентов и аспирантов и, главное, формировании заданий для научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ».
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