       17.08.2010 г., на ОАО «Зеленодольский завод им.А.М.Горького»  с участием Проректора по инновационному развитию КГТУ-КАИ им. А.Н. Туполева Абрукова Н.Р. и руководства ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель» состоялась презентация руководству судостроительного предприятия новой технологии сварки в плане повышении ее экономической эффективности – сварки трением с перемешиванием (СТП). Это соединение алюминиево-магниевых сплавов путем перемешивания металла свариваемых кромок специальным вращающимся инструментом, внедренным вглубь металла и движущимся вдоль стыка соединений со скоростью до 1 метра в минуту. Толщина свариваемого металла от 0,5 мм до 40 мм. Металл при этом находится в нерасплавленном пластичном состоянии. Очевидные преимущества способа сварки трением с перемешиванием – отсутствие горячих трещин, отсутствие пор, тепловых деформаций, возможность соединять разнородные сплавы и сплавы которые традиционно считались не свариваемыми сваркой плавлением (например, дюралюминий). Плюсом является низкие энергетические затраты, работа высококвалифицированного сварщика заменяется оборудованием в присутствии оператора. Необходимо отметить, что механические свойства соединений выполненных СТП по статическим и усталостным характеристикам превышают свойства сварных соединений выполненных сваркой плавлением и находятся на уровне свойств основного металла. 
В настоящее время процесс СТП из алюминиевых сплавов получил широкое распространение за рубежом в машиностроении, вагоностроении, судостроении, приборостроении, авиастроении и  в космической отрасли. 
- Машиностроение – сварка пространственных рамных конструкций и уникальных сотовых панелей холодильных установок.

-  Вагоностроение – сварка экструдированных профилей для вагонов скоростных поездов (Hitachi), в т.ч. вагоны метро и трамваев (Sapa).

- Судостроение – сварка палубных настилов, в т.ч. Т-образных и нахлесточных соединений.

-  Приборостроение – герметизация различных электронных приборов (систем).

-  Авиастроение – сварка трехмерных пространственных конструкций фюзеляжа самолета (Boeing).

-  Космическая отрасль – изготовление баков, ракет серии Delta фирмы Boeing.

В настоящее время специалистами национального исследовательского университета КГТУ им.А.Н.Туполева и  ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель» проводится совместная работа по внедрению вышеуказанной технологии в реальный сектор экономики на машиностроительные предприятия Республики Татарстан и России. 
Управление инновационной деятельностью.
