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1. Цель проекта 
Комплексный анализ нелинейных проблем механики деформируемого твердого тела для геометрии объектов различной размерности от линейного стержня до полномасштабной конструкции вертолета.
2. Основные результаты проекта 
Для пространственных тел из упругопластического материала в рамках теории течения построены определяющие соотношения, связывающие между собой, в отличие от известных в литературе, приращения истинных компонент напряжений и истинных компонент деформаций и предназначенные для исследования упругопластической неустойчивости плоских стержней при растяжении. Для достоверной оценки напряжений на лопастях при произвольном пространственном движении вертолета необходима разработка методики приложения дисковых теорий к аэроупругому расчету композитных лопастей, которая позволяет сберечь вычислительные ресурсы при моделировании сложного движения винта вместе с вертолетом. Разработка методики построения матрицы податливости многослойного композиционного стержня в общем случае сложного нелинейного нагружения по результатам расчетных и натурных экспериментов необходима для правильного моделирования многослойного упругого элемента в аэроупругом расчете. Разработаны: модель упруго-пластического напряженно-деформированного состояния полуэллиптической трещины в полном диапазоне смешанных форм деформирования с учетом членов высоких порядков; алгоритм и методика исследования и интерпретации качественных и количественных характеристик поведения и состояния полуэллиптической трещины в условиях маломасштабной и развитой пластичности и ползучести; аппроксимационные К-тарировочные функции для типовых форм поверхностных дефектов в обшивке и элементах силового набора вертолета; модель роста трещины, основанная на понятии характеристического расстояния в условиях пластичности и ползучести.
3. Назначение и область применения результатов проекта 
Полученные научные результаты рекомендуется  использовать для исследования аэроупругих характеристик несущего винта на композиционном упругом элементе и для расчета критических режимов несущего винта и для определения параметров и критериев разрушения при смешанных типах статического и циклического деформирования с учетом ползучести алюминиевых при нормальной и повышенной температуре. Это позволят более точно прогнозировать остаточный ресурс и несущую способность летательных аппаратов.

4. Перспективы развития исследований 
Полученные соотношения, связывающие между собой, приращения истинных компонент напряжений и истинных компонент деформаций и модель упругопластического напряженно-деформированного состояния полуэллиптической трещины, теоретические и  экспериментальные исследования по прочности и динамике несущего винта позволяют продолжить сотрудничество КНИТУ-КАИ с Ливерпульским университетом в создании перспективной исследовательской лаборатории в области аэродинамики и аэроупругости вертолетных конструкций.
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