В работе проведены расчетно-теоретические и экспериментальные  исследования, направленные на оценку технико-экономических характеристик КЛА с ЛРД. Получены математические модели, описывающие  процесс передачи лазерного излучения на КЛА, разработана методика определения потерь лазерного излучения при прохождении через атмосферу.

В отчете представлены результаты расчетно-теоретических и  «огневых» испытаний ЛРД на водороде, в том числе и в условиях вакуума. Результаты  испытаний показали, что основные характеристики ЛРД по удельному импульсу и тяге соответствуют требованиям ТЗ госконтракта № 02.740.11.0523.

В ходе выполнения 6-го этапа госконтракта проведены огневые испытания ЛРД в составе макета КЛА с  малой массой, использующий бортовой источник энергии. Результаты испытаний продемонстрировали работоспособность ЛРД в составе КЛА.

Проведены анализ технико-экономических характеристик существующих КЛА и расчет экономической эффективности ЛРД, работающих в составе КЛА с малой массой.

Разработана программа внедрения результатов НИР в образовательный процесс. Выполнены методические указания по лабораторным работам, посвященным исследованию характеристик ЛРД (измерение тяги, удельного импульса, энергии и мощности лазерного излучения). Методические указания написаны бакалаврами, магистрами  студентами  и аспирантами КНИТУ-КАИ.

