Отчетные материалы по гос. контракту № 16.740.11.0252 в рамках федеральной целевой программы «научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013гг.

В данной работе была проведена верификация проведенных численных исследований на экспериментальном стенде. Для этого был изготовлен прототип отопительного радиатора из полипропилена изготовленный из листового пластика и сварка с помощью термопистолета.
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Рис. 1 – Прототип секции радиатора  из полипропилена 
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Рис. 2 – Прототип радиатора установленный на испытательный стенд
Описывается методика изготовления, сборки, используемые материалы. Дается описание эксперимента и приводятся результаты исследований  
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Рис. 3 - Результаты исследования теплоотдачи радиатора в в диапазоне температур 89,5-95,0  ͦ С

В данной работе также была разработана подробная методика и программа испытаний отопительного радиатора для систем отопления. В данной методике рассматриваются два способа определения теплового потока:

1) измерением расхода воды, проходящей через отопительный прибор, и определением разности энтальпий воды на входе и выходе - водяной метод;

2) измерением электрической мощности, подводимой к отопительному контуру, - электрический метод.

 В методике подробно описаны этапы подготовки к испытаниям, выполнение эксперимента, средства испытаний и измерений, порядок обработки и предоставления результатов.  
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