ПРЕСС-РЕЛИЗ

ДВАДЦАТЬ СТУДЕНТОВ-ОТЛИЧНИКОВ КАЗАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. А.Н. ТУПОЛЕВА
 СТАНУТ СТИПЕНДИАТАМИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА В.ПОТАНИНА
3-5 октября в Казанском государственном техническом университете им. А.Н. Туполева пройдут конкурсные отборы в рамках Федеральной стипендиальной программы В.Потанина. Размер стипендии в 2009/10 учебном году составит 3 500 рублей, она выплачивается в течение двенадцати месяцев.
 Федеральная стипендиальная  программа – самый масштабный проект Благотворительного фонда В.Потанина – отмечает в этом году 10-летие. Она охватывает 60 ведущих государственных вузов страны и рассчитана на присуждение стипендий 1200 талантливым и активным студентам. 
Попробовать свои силы в конкурсе на стипендию смогут все студенты дневных отделений Казанского государственного технического университета им. А.Н. Туполева, имеющие только отличные оценки за две последние сессии, обучающиеся как на бюджетной, так и на коммерческой форме обучения. Отборы состоят из двух туров. В первый день соискатели пройдут тестирование на интеллект, логику и общую эрудицию. По его результатам 100 участников будут допущены ко второму – игровому туру. Он включает элементы тренингов на командообразование и развитие коммуникационных навыков. Критерии отбора – лидерские и организаторские качества, умение работать в команде, нацеленность на результат, нестандартность мышления. Победителями конкурса и стипендиатами Благотворительного фонда В.Потанина станут 20 отличников, в наибольшей степени проявивших эти качества. 

Объявление победителей и церемония их награждения пройдет 5 октября.

ОТ СТИПЕНДИИ К ГРАНТУ
Отборочные туры и стипендия – только часть программы лидерства для стипендиатов Фонда. 
620 стипендиатов из 32 российских вузов, где стипендиальные конкурсы пройдут в первой половине учебного года, смогут побороться за участие в Зимней школе. Она пройдет в феврале 2010 г. в Сочи. 
На Школу Благотворительный фонд приглашает  стипендиатов, готовых быть волонтерами и  реализовать свои проекты. Заявки на участие будут приниматься по трем темам:
· студенческое самоуправление; 
· студенческие научные общества; 
· общественно-полезная деятельность. 
На Школу будут приглашены авторы лучших проектных заявок.  

В ходе Школы студенты получат практические навыки и теоретические знания по управлению проектами, фандрайзингу, PR. Ребята станут участниками целого ряда тренингов и мастер-классов. Научатся правильно формировать бюджет проекта, получат навыки презентации. Также в программе Школы: дебаты, ток-шоу, научно-популярные лекции, экскурсии и спортивно-развлекательные мероприятия. И, конечно, Школа станет уникальной площадкой для общения талантливых студентов. Финалом работы на Школе станет защита проектов перед компетентным жюри из представителей вузов, некоммерческих и коммерческих организаций, сотрудников Благотворительного фонда В.Потанина. Лучшие  проекты получат гранты Благотворительного фонда. 

Реализация волонтерских проектов позволит талантливым студентам не только развить свои деловые и коммуникационные навыки, необходимые современному профессионалу, но и позволит улучшить жизнь вокруг себя здесь и сейчас, не откладывая эту возможность на отдаленное взрослое будущее.  
Грантовый фонд Зимней Школы 1 000 000 рублей. Максимальный размер одного гранта 200 000 рублей.
ИФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА 
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СТИПЕНДИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА В. ПОТАНИНА 
ОТКРЫВАЕТ ДЕСЯТЫЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН
В сентябре 2009 г. самый масштабный проект Благотворительного фонда В.Потанина - Федеральная стипендиальная программа – стартует в десятый раз. Она охватывает 60 ведущих государственных вузов страны и рассчитана на присуждение стипендий 1200 талантливым и активным студентам. Размер стипендии, которая выплачивается в течение календарного года, в этом году увеличен и составляет 3 500 рублей ежемесячно. 
Стипендия назначается по результатам независимого конкурса, состоящего из тестирования и игрового тура. «Входной билет» на конкурс - зачетка с только отличными оценками за две последние сессии. Параметры отбора – лидерские качества, эрудиция, высокий интеллект и нестандартность мышления, умение работа в команде и нацеленность на результат. 

Параллельно со стипендиальными состязаниями  в  вузах пройдут конкурсы в рамках Программы поддержки молодых преподавателей. По их результатам  эксперты определят  120 победителей, которые будут награждены призовыми грантами за успехи в педагогической и научной работе. Размер гранта - 45 000 рублей. 
Приволжский федеральный округ в Федеральной стипендиальной программе представляют:
- Казанский государственный университет имени В.И. Ульянова-Ленина

- Казанский государственный технический университет имени А.Н. Туполева

- Нижегородский государственный лингвистический университет имени Н.А. Добролюбова

- Нижегородский государственный университет имени Н.И. Лобачевского

- Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского

- Самарский государственный аэрокосмический университет имени академика С.П. Королева

- Саратовский государственный медицинский университет имени В. И. Разумовского

- Пермский государственный технический университет

- Пермский государственный университет

Стипендиатами станут 180 лучших студентов, а грантополучателями -  18 молодых преподавателей  этих вузов. 

Для стипендиатов и грантополучателей фонд проведет Зимнюю школу. Зимняя и Летняя школы - клуб для самых активных стипендиатов фонда, которые хотят реализовать свои общественно-полезные инициативы. На Школах их ждут тренинги по навыкам управления и коммуникаций, дискуссии и ток-шоу. В процессе обучения студенты будут разрабатывать волонтёрские проекты в сфере студенческого самоуправления и работы студенческих научных обществ, а также в сфере общественно-полезной деятельности. Лучшие проекты получат гранты Благотворительного фонда на реализацию. Программа  для грантополучателей на Школах включает чтение преподавателями научно-популярных лекций перед стипендиатами, коммуникационные тренинги и участие в открытых дискуссиях по актуальным темам науки и образования. 
В 2009/10 учебном году  Федеральная стипендиальная  программа пройдет по следующему графику: 
· с 17 сентября до 20 ноября 2009 года стипендиальные состязания пройдут в 32 вузах Северо-Западного, Южного, Центрального, Приволжского федеральных округов и Москвы, стипендиатами станут 620 победителей; Зимняя школа пройдет в феврале 2009;

· с 16 февраля до 15 апреля 2010 года конкурсная эстафета перейдет к студентам вузов  Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов, части Приволжья и Москвы. Стипендиатами станут 580 студентов из 28 вузов; Летняя школа пройдет в июле 2010 г. 

Федеральная стипендиальная программа, начав свою работу в 2000-м году, ежегодно модернизировалась, но ее цель оставалась неизменной – поддержать будущую интеллектуальную и деловую элиту, расширить возможности стипендиатов для профессиональной и личностной самореализации, повысить их веру в собственные силы. Решению этих задач подчинены все мероприятия программы – от конкурсов на получение стипендии до грантовых конкурсов студенческих проектов, неизменным атрибутом которых являются тренинги и мастер-классы по развитию деловых и коммуникационных навыков. «Программная оболочка» получения стипендии стала залогом ее успеха: за 10 лет в конкурсных отборах участвовало более 120 000 студентов-отличников, стипендиатами стало более 13 000 человек.

Благотворительный фонд В. Потанина создан в 1999 году. Миссия фонда - содействие становлению активных и творческих профессионалов, развитие стратегической благотворительности, формирование среды, где ценностями являются профессионализм, творчество и добровольческая активность. В настоящее время фонд реализует 3стипендиальных и 5 грантовых программ, в рамках которых выплачивает  около 400 грантов и 2 000 стипендий. Среди них: «Стипендии курсантам военных вузов», «Стипендии победителям международных олимпиад», «Стажировка студентов МГИМО», «Гранты для преподавателей высших учебных заведений Министерства обороны РФ», грантовый конкурс «Меняющийся музей в меняющемся мире», «Гранты для сотрудников Государственного Эрмитажа». 
Подробная информация о программах фонда www.stipendia.ru, www.fond.potanin.ru 

Пресс-служба Благотворительного фонда В.Потанина
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pr@fond.potanin.ru


