«ДОЛГОСРОЧНОЕ ПРОГНОЗИРОВАНИЕ 

РАЗВИТИЯ РОССИИ И ЕЁ ТЕРРИТОРИИ»
 
 

ПОЛОЖЕНИЕ
ОБ ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ АНАЛИТИЧЕСКИХ НАУЧНЫХ РАБОТ
МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

1. Общие положения
Организатором конкурса является Аналитический Центр Международных Научно-технологических и Образовательных Программ (МНиОП). Конкурс проводится при поддержке Правительства Москвы, РНЦ «Курчатовский институт», В целях технической организации и проведения конкурса Оргкомитет формирует рабочую группу, руководство которой осуществляют сопредседатели Оргкомитета. 

Цель конкурса - выявить талантливых молодых специалистов и способствовать их успешному карьерному старту и профессиональному росту, а тем самым участвовать в формировании будущей интеллектуальной элиты  Российской Федерации.

Задачи Конкурса: 

· участие в  долгосрочном прогнозировании развития Российской Федерации через стимулирование и поощрение наиболее талантливых молодых специалистов - его участников;

· стимулирование  положительных эффектов в сфере экономики, охраны окружающей среды и социального обеспечения на национальном и региональном уровнях

·  продвижение идеи необходимости соблюдения морально-этических норм, которые предполагает эта деятельность;

· использование технологии Форсайт – как наиболее перспективного и актуального метода долгосрочного прогнозирования развития.

На конкурс принимаются работы, имеющие значение для прогнозирования долгосрочного развития Российской Федерации, отличающиеся новизной, актуальностью, оригинальностью в постановке и решении научных и научно-прикладных задач. До конкурса допускаются как завершенные разработки, так и оформленные проекты НИР. Ранее опубликованные работы, а также высланные на другие конкурсы не принимаются.

Тематика конкурсных разработок и проектов должна относиться к области использования метода долгосрочного планирования Форсайт.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

 

1. Экономика будущего
2. Технологии будущего

3. Общество будущего

4. Жизнь в будущем
5. Форсайт для малого  и среднего бизнеса

6. Региональный форсайт
В рамках номинаций определяются направления конкурсных исследований: Экономика будущего (Методология долгосрочного прогнозирования экономического развития компании/отрасли/страны. Форсайт - как инструмент долгосрочного прогнозирования. Создание сценариев в долгосрочном экономическом прогнозировании. Использование технологии форсайта для разработки стратегии развития компании конкретного сектора экономики).

Технологии будущего (Теория и практика прогнозирования технологического развития. «Wildcards» в долгосрочном прогнозировании развития науки и технологии. Новые инфраструктуры на базе био-, нано- и информационных технологий. Информационные технологии нового поколения: «всегда на связи», «сеть везде», «компьютеризация всего», новое поколение компьютеров. Нанотехнологии: новая революция материалов. Нанокосмос: новые возможности для освоения космоса. Биотехнологии: конструирование экосистем).

Общество будущего (Оценка и определение приоритетности проектов. Управление научно-техническим прогрессом в мировой экономике. Оценка эффективности государственных социальных программ).
Жизнь в будущем («Локусы будущего». Город будущего. Новый формат и стандарты городской жизни. Крупные города будущего. Малые города – центры когнитивного мира. Система образования будущего. Проблемы повседневности. Новые решения старых задач. Новая жизнь старых институтов).
Форсайт для малого и среднего бизнеса (Использование технологии форсайта для разработки стратегии развития конкретной компании (корпоративный форсайт). Кластеризация малого бизнеса.)
Региональный форсайт (Теория и практика прогнозирования развития регионов. Прогнозирование научно-технологического, экономического и социального развития регионов страны. Специфика прогнозирование развития северных территорий России).
К участию в конкурсе приглашаются молодые ученые в возрасте до 35 лет, не имеющие докторской степени на момент подачи работы на конкурс. В конкурсе могут принять участие студенты старших курсов, аспиранты, докторанты, преподаватели кафедр высших учебных заведений, научные сотрудники научно-исследовательских институтов, а другие специалисты, занимающиеся научно-исследовательской деятельностью. 

К участию в конкурсе допускаются авторы оригинальных научно-исследовательских разработок и проектов. Один участник может представить на конкурс только одну работу.

2. Этапы и сроки проведения конкурса
Прием конкурсных заявок  - до 20 сентября 2008 г.

Конкурсный тур - с 20 сентября по 10 октября 2008 г. 

Оглашение результатов конкурса – 13-14 ноября 2008 г. на Международной конференции «Форсайт – элемент управления будущим» (г. Дубна).

Вся информация о проведении конкурса будет публиковаться  и обновляться еженедельно на Интернет-портале портале www.foresight-russia.ru и  на сайте организатора www.mniop.ru. 

 
3. Порядок проведения конкурса
3.1. Желающие принять участие в конкурсе должны предоставить в адрес Оргкомитета необходимую документацию в соответствии с   данными Положениями по e-mail: rudenkona@tender.mos.ru с пометкой в теме письма «В Оргкомитет конкурса «Долгосрочное прогнозирование развития России и её территории».  Контактный телефон: +7(495)957-99-81, координатор Наталия Руденко.

Заявки на участие в конкурсе принимаются со дня официального сообщения о проведении конкурса на сайтах www.foresight-russia.ru и на сайте организатора www.mniop.ru. 

К рассмотрению принимаются только те конкурсные заявки, которые отвечают всем необходимым требованиям.

Претенденту может быть отказано в приеме конкурсной заявки и участия в конкурсе в случае:

· несвоевременного представления конкурсной заявки

· несоответствия заявки требованиям, предусмотренной конкурсной документацией

· неполного или недостоверного представления необходимых документов

3.2. После формальной проверки заявок присланные работы направляются в Экспертный совет для обеспечения необходимого квалификационного уровня участников Конкурса. 

 Оценки выставляются по десятибалльной шкале по каждому из перечисленных ниже критериев: 

· Актуальность научной работы 

· Новизна научной работы, оригинальность гипотезы, решения или методики выполнения НИР 

· Научная и практическая значимость работы  для дальнейшего внедрения

· Достоверность полученных данных 

· Наличие апробации и внедрения (если имеются) 

На основе анализа выставленных оценок составляется общий рейтинг представленных на конкурс разработок и проектов (с учетом весов критериев). Разработки и проекты, получившие наиболее высокий рейтинг, отбираются на заключительный тур конкурса. Отборочная комиссия составляет протокол результатов отборочного тура и представляет его в Оргкомитет. 

3.3. Завершающий этап конкурса проводится Экспертным советом. Победители в каждой номинации определяются путем обсуждения работ и открытого голосования. При принятии окончательного решения учитывается количество набранных баллов в отборочном туре и соответствие представленной работы вышеперечисленным критериям отбора.

4. НАГРАДЫ

Победителям в объявленных номинациях (1 место) вручается главный приз Конкурса – статуэтка «Серебряный Меркурий» и Диплом победителя конкурса. Победители конкурса в каждой номинации примут участие в работе Международной конференции «Форсайт – элемент управления будущим», которая пройдет 13-14 ноября 2008 года в г. Дубне.

Авторы работ, занявшие второе и третье места по каждой номинации, награждаются  Почётными  Дипломами  победителей Конкурса и рекомендательными письмами, по которым они могут претендовать на определенную должность как в бизнес - структурах, так и органах исполнительной власти.

Специальные призы. С целью поощрения авторов особо понравившихся конкурсных работ различные организации и частные лица могут учредить свои специальные призы и награды.

 

Оргкомитет принимает решение о вручении специальных призов и премий на основании поступивших заявок.  Заявки направляются в Оргкомитет Конкурса.

 

В разряд специальных призов могут входить: 

 

- денежные премии,  

- именные стипендии,   

- дипломы различных организаций, 

- памятные подарки, 

- предоставление бесплатного или частично оплачиваемого обучения,  

- участие в различных форумах, съездах, семинарах,  

- возможность прохождения стажировки, 

- предоставление гранта,

- другое.

5. Требования к оформлению заявки для участия в конкурсе
5.1.Заявка на участие в конкурсе должна содержать следующие обязательные документы

1. Заявка на участие в конкурсе (см. Приложение 1),  содержащая сведения об авторе-заявителе                                  

2. Описание (аннотация) научной работы или проекта 

3. Представление или рекомендация к участию в конкурсе учреждения, факультета или кафедры (если имеется).

4. Собственно научная работа или проект. 

5. Дополнительные материалы. 

Указанные  документы присылаются на e-mail: rudenkona@tender.mos.ru или по факсу Оргкомитета конкурса (+7(495)957-99-81) в срок до 20 сентября 2008 года. В отдельных случаях участник конкурса может направить документы по почте на адрес: 105062, г. Москва, ул. Макаренко, дом 4, стр. 1, пресс-служба (соблюдение сроков проверяется по почтовом штемпелю).

Все документы на адрес Оргкомитета и представляемые научные труды оформляются на русском языке

К проекту могут прилагаться акты о внедрении результатов работы, а также иная документация, положительно характеризующая научную, практическую и инновационную значимость работы.

5.2. Описание конкурсной разработки или конкурсного проекта
Научная работа представляется в электронной форме.          

Текст работы должен быть аккуратно напечатан, все страницы пронумерованы. Работы, написанные от руки и отсканированные, на конкурс не принимаются.

Текст работы  должен быть построен по общепринятой для научных трудов структуре: титульный лист, оглавление, введение, основная часть, заключение, список использованной литературы, приложения (если имеются).

На титульном листе указать:

1.Фамилию, имя, отчество автора (полностью), ученую степень, звание, должность, если он таковыми обладает, место работы 

Название научной работы или проекта

В оглавлении – название глав и пунктов работы (проекта) с указанием номера страницы.

Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, цель и задачи,   научная новизна, научно-практическая значимость работы, степень разработанности темы.

Основная часть должна соответствовать теме научной работы (проекта) и полностью ее раскрывать (с указанием объекта, методов и объема научной работы (проекта)).

Заключение
В заключении должны содержаться основные выводы, к которым пришел автор в процессе исследования; практические рекомендации, предполагаемые масштабы использования. При представлении на конкурс проекта дается план его дальнейшей реализации.

В конце работы приводится список использованной литературы, а также список опубликованных автором работ, относящихся к теме заявленной на конкурс работы.

Приложение состоит из вспомогательных или дополнительных материалов (таблицы, иллюстрации, схемы и т.д.), копии патентов (при наличии), актов внедрения (при наличии).

Объем работы не должен превышать 50 листов формата А4, включая таблицы, рисунки, список литературы. Текст печатается одной стороне листа, шрифт Times New Roman-14, с полуторным межстрочным интервалом, поля: слева от текста - 30мм, справа - 15мм, сверху и снизу - 20мм.

Дополнительные материалы могут быть представлены по усмотрению автора (1 экз): отзывы организации, применяющих или собирающихся применять у себя результаты выдвигаемых на конкурс работ (проектов); копия патента или авторского свидетельства; материалы или документы, подчеркивающие значимость научной работы (проекта).

  5.3 Дополнительные условия
5.3.1. Конкурсные работы, не соответствующие условиям конкурса не рассматриваются 

5.3.2. Никакие материалы, присланные на конкурс, обратно не возвращаются и не рецензируются 

5.3.3. Апелляции по итогам конкурса не принимаются. 

Приложение 1

Анкета участника конкурса «Долгосрочное прогнозирование 

развития России и её территории»
	Фамилия

Имя 

Отчество


	

	Дата рождения
	

	Регион (область/республика, край, населенный пункт)


	

	Место работы/учебы, должность (полное официальное название)


	

	Координаты для связи (адрес домашний, телефон, e-mail)


	

	Номинация

конкурса
	

	Тема научной работы (проекта)
	

	Дополнительные сведения  о себе
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