      Вниманию научных сотрудников, соискателей, докторантов, аспирантов и студентов университета!
     8 ноября в 14 часов в зале  заседаний Учёного совета университета  состоится очередное заседание постоянно-действующего научного семинара с повесткой:
   - доклад доцента кафедры систем информационной безопасности КНИТУ-КАИ, к.т.н. Катасёва Алексея Сергеевича на тему  «Математическое и программное обеспечение формирования баз знаний мягких экспертных систем диагностики состояния сложных объектов»;
   - доклад аспиранта кафедры оптико-электронных систем КНИТУ-КАИ Муслимова Эдуарда Ринатовича на тему «Оптические схемы спектральных приборов на основе пропускающих вогнутых голограммных дифракционных решёток с коррекцией аберраций»;
   - доклад  старшего преподавателя кафедры физики Вятского государственного университета Позолотина Александра Павловича на тему  «Горение полимеров в электростатическом поле»;
   - доклад ассистента кафедры государственного и муниципального управления (мировой и национальной/территориальной экономики)  ИЭФ Казанского (Поволжского) федерального университета Воронцова Дмитрия Петровича на тему «Управление внешнеэкономическими связями как фактор социально-экономического развития региона (на примере Республики Татарстан)»

    - доклад старшего преподавателя кафедры РИИТ КНИТУ-КАИ Салаховой Альфии Шаукатовны на тему «Статистическая динамика процессов управления удалённым экспериментом в совмещённых телекоммуникационных и информационно-управляющих системах в многопользовательском режиме»;

    - доклад старшего преподавателя кафедры РИИТ КНИТУ-КАИ Шахтурина Дениса Владимировича на тему « Фрактальный подход к оценке статистической динамики времени задержки соотношений и её связи с топологией больших телекоммуникационных сетей».
Управление научно-исследовательских работ
