Цели образовательной программы по направлению подготовки бакалавров 230100«Информатика и вычислительная техника»
1. Цели программы
1.1. Потребители образовательной программы

· Личности, получающие высшее образование;

· Предприятия и организации, специализирующиеся в области разработки и сопровождения информационных технологий.

1.2. Востребованность образовательной программы

Образовательная программа востребована потребителями. Подтверждением этого является результаты опросов предприятий и организаций, запросы на целевую контрактную подготовку, высокий конкурс абитуриентов при поступлении на данное направление, востребованность выпускников, подтвержденная письмами с предприятий. 
1.3. Цели образовательной программы

Ц1: Компетентность в области технологии разработки информационных систем, их математического, информационного и программного обеспечения.
Ц2: Компетентность в области компьютерного моделирования информационных систем и сетей.
Ц3: Компетентность в разработке и использовании способов и методов проектирования, отладки, производства и эксплуатации технических и программных средств информационных систем в различных областях.
Ц4: Формирование исторического и философского мировоззрения личности с учётом мировых традиций в науке
Ц5: Формирование нравственных принципов, этических норм поведения личностей в трудовом коллективе и социальном обществе в целом с учётом мировых традиций в культуре.
1.4. Миссия вуза

Стать центром притяжения интеллектуальной элиты, создавая наиболее благоприятную среду для развития научных исследований и инноваций, для формирования новых поколений научных, научно-педагогических и инженерно-технических кадров, способных вывести и удерживать на орбите мировой конкурентоспособности предприятия российского авиастроения и авиации, энергетики, автомобилестроения, транспорта, IT- и нанотехнологий.
М1: удовлетворение потребностей человека, общества и государства в высоких стандартах образованности и культуры;

М2: упрочнение позиций университета как ведущего вуза России на основе масштабного развертывания фундаментальных и прикладных научных исследований;

М3: широкого внедрения информационных и инновационных образовательных технологий, методов и средств менеджмента качества образования;

М4: воспитания всесторонне образованных, нравственных личностей, развития лучших мировых традиций в образовании, науке и культуре.
Миссия ВУЗа утверждена решением ректората от 15.10.08, приказ по университету №842-о от 13.10.08. 

Цели 1-5 обеспечивают миссию 1, цели 1-3 обеспечивают миссии 2 и 3, цели 4,5 обеспечивают миссию 4.
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