Дополнительная профессиональная программа

профессиональной переподготовки по направлению

«Менеджмент в образовании»
Цель программы: подготовка руководителей и работников образовательных учреждений, владеющих современными методами управления и инновационными технологиями,  к решению управленческих проблем функционирования и развития образовательной организации в условиях реализации ФГОС в соответствии с законодательством и государственной политикой в сфере образования.

Целевая аудитория: руководители и заместители руководителей образовательных организаций, резерв управленческих кадров в сфере образования, педагогические работники, имеющие высшее образование.

Содержание программы. Программа построена по модульному принципу, что обеспечивает дифференциацию обучения. Модуль имеет общую логику достижения результата на основе методических рекомендаций по самостоятельному изучению содержания и выполнения определенных контрольных мероприятий, объединяет различные формы и методы самостоятельной работы под руководством тьютора. Каждый модуль включает промежуточную аттестацию, а в конце программы – защиту выпускной квалификационной работы.
Программа состоит из трех разделов:
В первом разделе представлены общепрофессиональные дисциплины:  государственная политика в сфере образования,  история менеджмента,  основы права, а во втором разделе - специальные дисциплины:  основы менеджмента в образовании,  нормативно-правовая база образования,  экономика образования,  психология управления, менеджмент качества образования,  информационные и коммуникационные технологии управления в образовании,  управление современной образовательной организацией в условиях введения и реализации ФГОС общего образования,  развитие воспитательных систем и дополнительного образования. Третий раздел предназначен для организации подготовки  Выпускной квалификационной  работы.

Продолжительность обучения: 502 часа.
Форма обучения: заочная (онлайн) с применением дистанционных образовательных технологий (без отрыва от работы). Занятия проводятся с использованием дистанционной образовательной технологии в LMS MOODLE. Каждый обучающийся имеет свою траекторию обучения.
Сертификация: по итогам обучения выдается диплом установленного образца о профессиональной переподготовке по программе «Менеджмент в образовании», дающий право на ведение профессиональной управленческой деятельности в сфере образовании.
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