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Подняв конструктивную новизну LabVIEW 7 Express на уровень, не достигавшийся ни в одной из предыдущих версий, компания National Instruments предлагает инженерам и ученым графическую среду разработки, которая сделает их труд производительнее, чем когда бы то ни было. Большинство нововведений в новой версии, таких как: интерактивные инструменты для измерений, не требующие программирования, более интуитивные графические средства разработки, расширенный перечень аппаратных платформ выполнения приложений и высокоэффективные программные средства для приложений повышенной сложности – все они преследуют цель повышения эффективности труда разработчиков при создании измерительных, управляющих и тестирующих систем. Принцип графического программирования в LabVIEW позволил ликвидировать  разрыв  между простотой использования и эффективностью современных программных технологий с помощью Экспресс-Виртуальных Приборов (Express VIs), Помощников по измерительным задачам и вводу/выводу данных (Measurement I/O Assistants) и при расширении числа платформ, на которых можно запускать созданные виртуальные приборы.

Экспресс - Виртуальные Приборы
LabVIEW 7 Express резко сокращает время на изучение и разработку приложений за счет новых инструментов, таких как Экспресс-Виртуальные Приборы (Экспресс-ВП), шаблонов приложений и дополнительных структур, делающих блок-диаграмму виртуального прибора еще более простой и интуитивно понятной. Разработчики National Instruments создали простые, интерактивные Экспресс-ВП для большинства типичных измерительных и испытательных приложений. Для их использования достаточно поместить иконку Экспресс-ВП на блок-диаграмму и сконфигурировать процедуры ввода/вывода, обработки и представления данных буквально несколькими щелчками мышки на нескольких соответствующих диалоговых окнах.


Такие исключительные возможности вам предоставляют более 40 Экспресс-ВП, облегчая разработку широкого спектра приложений: от сбора экспериментальных данных до управления внешними приборами, от анализа введенных данных до операций файлового ввода/вывода.


Разработчики LabVIEW сделали множество существенных улучшений в графическое программирование в среде LabVIEW 7 Express для сокращения времени создания виртуальных приборов. Новая настраиваемая выравнивающая сетка упрощает оптимальное размещение объектов на лицевой и диаграммной панелях, особенно при использовании автоинструмента, впервые реализованного в LabVIEW 6.1. Автоинструмент ускоряет создание лицевых и диаграммных панелей путем автоматического выбора подходящего инструмента. Упрощен также доступ к свойствам объектов лицевой панели через Страницы свойств, объединяющие процедуры настройки в несложный диалог с пользователем. Графическое представление терминалов объектов лицевой панели на блок-диаграмме теперь будут напоминать их внешний вид на лицевой панели. 


Наконец, две новые структуры в LabVIEW 7 Express улучшают восприятие и читаемость кода вашего виртуального прибора. Новый Узел Обратной Связи (Feedback Node) вносит дополнительные возможности при передаче данных от одной итерации циклической процедуры к другой. Функционально схожий  со сдвиговым регистром, Узел Обратной Связи внешне более понятен и интуитивен, особенно для приложений регулирования с замкнутым контуром обратной связи. Используя новую структуру Открытой Последовательности (Flat Sequence), вы всегда можете проследить за линейным потоком данных в последовательности, лежащей перед вами подобно кинопленке, вместо послойного анализа традиционной структуры Последовательности.
Интерактивные измерения и ввод/вывод с внешних приборов 

LabVIEW 7 Express продолжает упрощать процедуры ввода/вывода экспериментальных данных при помощи ряда новых средств, ориентированных также и на управление внешним электроизмерительным оборудованием. Используя полностью переработанную концепцию инструментального драйвера NI-DAQ совместно с двумя новыми интерактивными Помощниками по сбору данных и управлению приборами, вы приступаете непосредственно к измерениям быстрее, чем когда бы то ни было.

Встроенные Помощники содержат пошаговые инструкции по конфигурированию, тестированию и программированию измерительных задач и по завершению работы автоматически сгенерируют низкоуровневый код LabVIEW, который можно затем настроить согласно вашим специфическим потребностям. Используя Помощника по сбору данных (DAQ Assistant), вы сможете быстро настроить ваше приложение по вводу/выводу экспериментальных данных, добавить специальное масштабирование, синхронизацию, триггеры и прочие измерительные возможности, не прибегая к программированию. Помощник по вводу/выводу с приборов (Instrument I/O Assistant) пригодится вам для установления прямого интерфейса с внешними приборами, работающими на шинах канала общего доступа (GPIB), Ethernet, USB, последовательного порта, PXI и VXI. Этот интерактивный помощник позволяет создать прототип необходимой вам системы управления приборами, провести быстрые измерения с использованием этих приборов и даже разработать несложные драйвера имеющегося в наличии оборудования. Далее, в LabVIEW 7 Express встроено более 400 функций анализа введенных данных, разработаны также специальные Экспресс ВП для быстрого извлечения полезной информации из любого набора введенных данных.

Новые возможности: запуск виртуальных приборов на аппаратуре FPGA и PDA
LabVIEW 7 Express предоставляет вам возможность на практике оценить преимущества современных микропроцессорных технологий. Теперь созданные виртуальные приборы могут быть выполнены и на аппаратуре FPGA и PDA. 

Совместное использование нового модуля LabVIEW FPGA и перепрограммируемых аппаратных модулей ввода/вывода National Instruments позволяет «нарисовать» логику работы микроконтроллера на блок-диаграмме, добавить расширенные функции синхронизации и триггеры, определить алгоритмы принятия решений. Модуль LabVIEW PDA расширяет области применения графического программирования LabVIEW на портативные измерительные системы на базе «карманных» компьютеров. 

Появление двух новых модулей логически завершается выпуском обновленных версий модулей реального времени (LabVIEW Real-Time) и АСУТП (LabVIEW Datalogging and Supervisory Control). Теперь вы можете разрабатывать приложения детерминированного реального времени еще быстрее за счет нового встроенного Мастера Связи (Communications Wizard) и поддержки двух новых аппаратных платформ, о которых было сказано чуть выше. Эффективность ваших приложений распределенного управления и мониторинга теперь повышается с новым Мастером Человеко-Машинного Интерфейса (HMI Wizard), обозревателем исторических баз данных, переработанными интерфейсами баз данных и ODBC, входящими в состав модуля LabVIEW Datalogging and Supervisory Control.

Средства для разработки приложений повышенной сложности

LabVIEW 7 Express не только делает среду разработки LabVIEW еще более интеллектуальной и простой, но и предлагает новую функциональность и новые инструменты для создания сложных приложений, комплексных пользовательских интерфейсов и графической отладки программ.

Первая эффективная новинка из этого ряда – это возможность доступа к динамическим и пользовательским событиям через структуру Событие. В LabVIEW 7 Express вы можете определить события (например, определенные действия пользователя-оператора) и запрограммировать их обработку. Более того, регистрация динамических событий предоставляет вам полное управление над отслеживанием и реагированием на любое событие в системе, в зависимости от специфики системы.

LabVIEW 7 Express также представляет вашему вниманию новую функциональность – подпанели (subpanels), предназначенные для формирования более комплексных пользовательских интерфейсов. С помощью подпанелей вы сможете внедрить лицевые панели активных ВП в общую лицевую панель главного ВП для создания модульного, «бесшовного» интерфейса. Очевидно, эта новая возможность будет очень полезна при разработке крупномасштабных приложений, требующих расширенного многофункционального интерфейса пользователя. Для облегчения разработки и отслеживания связей в сложном интерфейсном дизайне предлагается новое средство Управление деревом (Tree Control). Ну и, наконец, новые условные точки прерывания (conditional breakpoints) и оригинальные контрольные точки (custom probes) призваны содействовать отладке приложений  и разработке прототипов.

Ликвидируем разрыв  между простотой и эффективностью программирования
National Instruments и LabVIEW 7 Express продолжают сокращать разрыв  между простотой и эффективностью программных технологий измерений и управления. Одновременно делая более легким и быстрым получение первых экспериментальных результатов для инженеров и ученых при помощи Экспресс ВП и помощников по измерениям и управлению приборами, National Instruments продолжает расширять функциональность для создания сложных приложений и пользовательских интерфейсов посредством структур событий и подпанелей. 

С момента своего появления в 1986 г., LabVIEW выдвигает измерительные, контрольные и испытательные задачи на передний план развития современных технологий программного обеспечения. LabVIEW 7 Express в полной мере наследует эту традицию, предоставляя вам современные инструменты для достижения успеха в поставленных задачах. Радикальные нововведения в среде разработки, новые эффективные программные компоненты, интерактивные средства измерений и платформы выполнения приложений -  все это сделано для повышения удобства и производительности труда разработчика так, что теперь больше не нужно выбирать между простотой и эффективностью – нужно просто выбирать LabVIEW 7 Express.
Если Вы хотите посетить семинар LabView 7 Express, пожалуйста, зарегиструйтесь здесь ”Registration here”.
