 ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ 

«Создание студенческого волонтерского движения в вузе как инструмент профилактики злоупотребления психоактивными веществами в студенческой среде» 
Пояснительная записка


Проблема растущей наркомании и других видов зависимостей от психоактивных веществ (ПАВ) среди молодежи является сложной социальной проблемой. Эта тема в нашей стране стала актуальной благодаря стремительному распространению ПАВ в молодежной среде в последнее десятилетие. Интерес к использованию ПАВ в основном обусловлен нестабильной социально-экономической обстановкой, резким расслоением общества на классы имущих и неимущих, трудностями, а порой невозможностью, реализовать внутренние творческие и эмоциональные ресурсы и подхлестывается средствами массовой информации в виде низкопробной кинопродукции и желтой прессы.

Поскольку лечение на стадии сформировавшейся зависимости, а также вторичная и третичная профилактики могут проводиться только специалистами в этой области, в рамках системы образовательных учреждений речь может идти о мерах первичной, превентивной профилактики, которая является наиболее доступной и массовой. Первичная профилактика зависимости от психоактивных веществ имеет целью предупредить начало употребления психоактивных веществ лицами ранее их не употреблявшими. Она является преимущественно социальной и ориентирована на молодежь, в том числе и студенческую. Первичная профилактика стремится уменьшить число лиц, у которых может возникнуть желание употребления ПАВ, а ее усилия направлены не столько на предупреждение развития зависимости, сколько на формирование способности сохранить либо укрепить здоровье.
Цель программы


Программа направлена на комплексное решение проблемы эффективности профилактической деятельности по предупреждению злоупотребления ПАВ. 
Основной акцент разработанной профилактической программы ставится на воспитании личности, обладающей достаточными внутренними ресурсами, способной к самореализации, к раскрытию личностного потенциала и освоению собственной свободы и ответственности за жизненные выборы.
Задачи и принципы построения программы

Поскольку в рамках системы образовательных учреждений доступной и рациональной является первичная профилактическая деятельность, то, в ходе реализации данной программы, предполагается решать следующие задачи: 
1.Формирование мотивации на эффективное социально-психологическое и физическое развитие.

Формирование у человека позитивного отношения к окружающему миру, желание вести здоровый образ жизни более эффективны, чем запугивание последствиями злоупотребления психоактивными веществами.

2.Формирование мотивации на социально-поддерживающее поведение.

У каждого человека должна быть возможность поделиться своими бедами, печалями или радостями, ощутить поддержку «значимого другого». Такая возможность есть не у всех. Поэтому важно научить людей социально-поддерживающему поведению, мотивировать их на оказание помощи родным и близким, активизировать их ресурсы для поиска поддержки в случае необходимости. Люди, у которых сформирована сеть социальной поддержки (семья, друзья, значимые другие), легче справляются с проблемами, могут более эффективно преодолевать стрессы без употребления наркотиков.

3.Развитие протективных факторов здорового и социально-эффективного поведения, личностно-средовых ресурсов и поведенческих стратегий у всех категорий населения.

Люди, эффективно использующие поведенческие стратегии, имеющие развитые физические, психические, личностные ресурсы и социально-поддерживающее окружение, оказываются более защищенными перед лицом стрессовых факторов. У них уменьшается вероятность формирования зависимости от наркотиков.

4.Формирование знаний и навыков в области противодействия употреблению наркотиков у молодежи.

Информирование людей о действиях и последствиях злоупотребления психоактивными веществами, о формах избегания ситуаций соприкосновения с наркотиками и отказа от их применения, вариантах поиска помощи в случаях возникновения проблем, связанных с ними, в сочетании с развитием ресурсов, стратегий и навыков адаптивного поведения помогает формированию жизненного стиля, ведущего к здоровью.

5.Формирование и развитие социально-поддерживающих сетей сверстников и взрослых.

Любой человек должен иметь возможность получить помощь социально-поддерживающего окружения. Поэтому, если он одинок, и у него нет естественного социально поддерживающего окружения, необходимо создание структур, которые могут оказывать поддержку. Для этого необходима подготовка субспециалистов, волонтеров – сверстников и взрослых, имеющих навыки социально-поддерживающего и адаптивного поведения.


Предлагаемая программа строится на следующих принципах:
1.Принцип системности. 
Этот принцип предполагает разработку и проведение программных профилактических мероприятий на основе системного анализа актуальной, социальной и наркотической ситуации.
2.Принцип стратегической целостности.

Этот принцип определяет единую стратегию профилактической деятельности, обуславливающую основные стратегические направления и конкретные мероприятия и акции. Подход к профилактике должен быть стратегически целостным.
3. Принцип многоаспектности.

Предполагает сочетание различных аспектов профилактической деятельности: личностно-центрированного (система воздействий, направленных на позитивное развитие ресурсов личности), поведенчески-центрированного (целенаправленное формирование прочных навыков и стратегий адаптивного поведения), средо-центрированного (формирование систем социальной поддержки).
4. Принцип ситуационной адекватности профилактической деятельности.

Означает соответствие профилактических действий реальной социально-экономической, социально-психологической и наркологической ситуации в стране.
5. Принцип динамичности. 

Предполагает обеспечение непрерывности, целостности, динамичности, постоянства, развития и усовершенствования профилактической деятельности.
6. Принцип солидарности.

Означает солидарное межведомственное взаимодействие между государственными и общественными структурами с использованием системы социальных заказов.
7. Принцип легитимности.

Профилактические действия не должны нарушать права человека.
8. Принцип полимодальности и максимальной дифференциации.

Предполагает гибкое применение в профилактической деятельности различных подходов и методов, а не центрирование только на одном методе или подходе.

Данная программа должна быть постоянно действующей, проводиться на базе КГТУ им. А.Н.Туполева, охватывать все студенческие группы и осуществлять  непрерывную подготовку субспециалистов (волонтеров, лидеров из числа сверстников), которые будут продолжать постоянную профилактическую активность.

Основной разработчик


Социально-психологическая служба Управления внеучебной работы ГОУ ВПО КГТУ им. А.Н.Туполева.

Мероприятия по реализации программы


1.Акции по привлечению студентов, желающих  работать со сверстниками.


На данном этапе не раскрывается смысл предстоящей им работы (антинаркотическая направленность), а лишь привлекаются социально активные студенты из числа учащихся не младше 2 курса.   

2.Мероприятия диагностического характера, позволяющие выявить из общего числа студентов, желающих работать, наиболее замотивированных, социально активных и социально одаренных, готовых к волонтерской деятельности в среде студентов. Это – деловые игры, тренинги, беседы, тесты и пр.


3.Создание из волонтеров, прошедших отбор, групп, в которых специалисты проводят занятия по  развитию коммуникативных навыков, лидерских качеств, организаторских способностей, толерантности и выработке уверенности в себе.


4. Распределение волонтеров по студенческим группам 1 курса в качестве «студенческих кураторов». На данном этапе происходит выявление и изучение личностных особенностей, способностей, интересов, направленности каждого студента.
«Студенческий куратор» может работать в студенческой группе не только один, но и привлекать 1 – 2 помощников из числа волонтеров. 

5.Организационные мероприятия.

Начав кураторскую работу в группах, познакомившись с обстановкой в них, волонтеры приглашаются на организационные мероприятия, которые призваны раскрыть основную цель предстоящей им работы по профилактике злоупотребления ПАВ.

6.Специальная подготовка.

Ознакомившись с целью предстоящей деятельности, волонтеры, готовые работать по данной программе, получают специальную подготовку. Занятия проводятся силами специалистов. Волонтеры проходят обучение навыкам профилактической работы  по злоупотреблению ПАВ и отрабатывают умения самостоятельного проведения аналогичных занятий. 
7.Реализация полученных навыков и умений.

Волонтеры, прошедшие специальную подготовку, выходят в свои курируемые группы для дальнейшей работы и реализуют полученные навыки. В это же время, среди первокурсников волонтеры набирают «группу поддержки», которая будет помогать в реализации мероприятий и, в дальнейшем, пополнит ряды волонтеров, тем самым, выполняя и сохраняя принцип преемственности.
Заключение
Планируемые виды работ позволят сплотить студенческие коллективы, выявить скрытые резервы и использовать потенциал каждого студента. Помогут находить пути выхода из сложных ситуаций и сформировать в личности механизмы защиты от негативных воздействий.

Данная программа позволит реализовать основной принцип превентивной, первичной профилактики – доступность и массовость. 

Воздействие на студентов будет оказываться опосредованно через сверстников, поскольку подобный характер воздействия является наиболее эффективным. Непосвящение основной массы участников в конечную цель проводимых мероприятий, которые носят антинаркотический характер, не сможет отпугнуть студентов  избитостью темы и однообразием предлагаемых мер и приемов.
Ожидаемые результаты
Реализация предлагаемой программы позволит повысить эффективность антинаркотической работы и сократить «группу риска» в студенческой среде вуза. 

Психологи  УВР                                                    Агишева О.Н.

                                                                                 Коваленко А.В. 
