Всероссийский профессиональный конкурс по "1С:Бухгалтерии 8" для студентов: 

Интересно, полезно, перспективно!

Фирма "1С" и  компания «Интелком» приглашает студентов Приволсжкого Федерального университета принять участие в 6-м Всероссийском конкурсе для студентов  ВУЗов по "1С:Бухгалтерии 8". 
Участие в конкурсе - это интересно и полезно, помогает объективно оценить свои знания в области бухгалтерского и налогового учета и еще лучше освоить "1С:Бухгалтерию 8" ‑ программу, которая является индустриальным стандартом учета в нашей стране. 
Конкурс  по "1С:Бухгалтерии 8"проводится в два тура. 

1 тур – региональный. Ориентировочная дата  проведения - 1 марта 2012 года. Место проведения: Казань, ул. Маяковского, 22  (Университет управления ТИСБИ)  (дата может измениться на 1-2 дня, уточняйте при регистрации)

Второй тур состоится 7 апреля 2012 года в Учебном центре №1 фирмы "1С" (Москва, 3-й Самотечный пер., д. 23). Традиционно фирма "1С" предоставит всем участникам финального тура поощрительные призы. 
Конкурс проводится фирмой "1С" при методической поддержке Финансового университета при Правительстве РФ. Председателем Оргкомитета конкурса является директор фирмы "1С" Б. Г. Нуралиев. Жюри возглавляет заведующий кафедрой "Информационные технологии" Финансового университета доктор экономических наук профессор Д. В. Чистов.

Соорганизатор конкурса в Татарстане  - компания «Интелком» (ведущий партнер 1С в  Поволжье).  В Татарстане конкурс проводится на базе  и при поддержке Университета  управления ТИСБИ.

Для победителей финального тура конкурса предусмотрены ценные призы, в числе которых туристическая поездка в Италию (на родину Луки Пачоли, основоположника двойной записи), современный компьютер, гаджеты, программы "1С:Предприятием 8" и др. призы. 
Также предусмотрены интересные  призы победителям и участникам первого регионального тура конкурса.
Студентам старших курсов будет предоставлена возможность стажировки  или дипломной практики в компании "Интелком" с привлечением к участию в ряде крупных проектов. Рамках конкурса будет возможность бесплатно пройти тестирование «1С:Профессионал» и тестирование и получить сертификат 1С.

Подробная информация о конкурсе и регламенте его проведения, система регистрации участников конкурса размещены на сайте "1С" www.1c.ru/konkurs/, а также  на сайте компании «Интелком»- www.intel-kom.ru
Для подготовки к конкурсу можно использовать конкурсные задания прошлых лет: http://www.1c.ru/news/events/konkurs/zadaniya.jsp. Решение абсолютного победителя конкурса 2011 года - студентки 6-го курса Южного федерального университета (г. Ростов-на-Дону) Юлии Ерышовой ‑ размещено на http://fa-kit.ru/main_dsp.php?top_id=15698. 

Торжественное награждение победителей прошлогоднего конкурса состоялось 13 мая 2011 года на выставке "Связь-Экспокомм", где призеров поздравил министр связи и массовых коммуникаций Игорь Щеголев ‑ http://www.1c.ru/news/pressrelise.jsp?id=1364. 
Информация для контактов:

Тел: (843) 227-22-40, e-mail: info@intel-kom.ru  Кутышева Диляра Джаудатовна
