В КГТУ-КАИ будут готовить специалистов для СП «СОЛЛЕРС-ФИАТ»
10 сентября в инновационно-выставочном центре КГТУ-КАИ прошло совещание по вопросу кадрового обеспечения совместного предприятия «СОЛЛЕРС-ФИАТ» в Республике Татарстан.
В совещании приняли участие Г.Ч. Ахмадеева, заместитель министра промышленности и торговли РТ; А. Франко - руководитель по кадровым ресурсам развития бизнеса и международных проектов компании «ФИАТ»; К. Франчино, менеджер департамента по кадровым ресурсам развития бизнеса и международных проектов компании «ФИАТ»; Ф. Риччиарелли, менеджер по обеспечению промышленной безопасности менеджмента компании «ФИАТ»; Е.В. Скрыпников, директор по персоналу ОАО «СОЛЛЕРС»; Г.Л. Дегтярев, президент КГТУ им. А.Н. Туполева, С.А. Михайлов, проректор по научной работе КГТУ им. А.Н. Туполева и др.
В ходе встречи обсуждались перспективы сотрудничества автоконцерна «ФИАТ», ОАО «СОЛЛЕРС» и КГТУ-КАИ в области подготовки кадров для производства автомобилей марки «ФИАТ» на транспортной платформе фирмы «Крайслер». По мнению А. Франко, КГТУ-КАИ должен стать инкубатором для специалистов заводов «СОЛЛЕРС-ФИАТ». Для этого в вузе по соответствующим специальностям будут внедрены программы обучения, состоящие их двух блоков. Первый из них – общеобразовательный, который будет полностью соотносится с программой Туринского политехнического университета. Второй – это «фирменное» обучение, которое будет проводиться в учебных центрах компании «ФИАТ».
А. Франко выразил готовность пригласить в 2011 году 50 человек – преподавателей, студентов старших курсов и магистров - на стажировку в Туринский университет по программе обучения до 18 месяцев. Если подобная практика будет признана удачной, то в течение последующих двух лет будет обучено еще 300 человек. Главная цель - это добиться, чтобы уровень менеджеров и специалистов заводов «ФИАТ» в Республике Татарстан был таким же высоким, как и в Италии. 
Представители автоконцерна намерены самостоятельно производить отбор желающих продолжить образование в итальянском университете. Помимо обязательного требования – знания английского языка, по словам А. Франко, необходимо обладать высоким уровнем профессиональной компетенции и, что немаловажно, «соответствующим мышлением и отношением к жизни». 
Помимо этого, на совещании обсуждалась возможность открытия в Казани совместного инженерно-технического центра для разработки и технической адаптации новых моделей автомобилей. 
Итоги встречи найдут свое отражение в совместном соглашении России и Италии о создании совместного предприятия, которое планируется подписать в октябре текущего года.
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