Подписано соглашение о сотрудничестве между КГТУ-КАИ и компанией AVL LIST GmbH – мировым лидером в области разработки двигателей и измерительной техники
С 20 по 23 марта делегация КГТУ-КАИ в составе ректора университета Ю.Ф. Гортышова, проректора по инновационному развитию Н.Р. Абрукова, вице-президента АН РТ А.Л. Абдуллина и др. посетила  город Грац (Австрия). 
Главной целью визита было установление взаимовыгодного и долговременного сотрудничества с одним из лидеров в области разработки двигателей и измерительной техники – австрийской компанией AVL LIST GmbH. Соответствующее соглашение было подписано на встрече с председателем правления и генеральным директором AVL Хельмутом Листом. 

Соглашение предусматривает совместную реализацию проектов по модернизации и разработке высокоэффективных двигателей, трансмиссий и гибридных силовых установок. В рамках соглашения будут вестись совместные работы по созданию конкурентоспособных экологически чистых колесных транспортных средств с низким уровнем эксплуатационных затрат для мирового рынка. Еще одно направление взаимодействия – конструирование и разработка дизельных двигателей для вертолетов, беспилотных летательных аппаратов и самолетов коммерческой авиации, а также планирование необходимых производственных процессов на территории Татарстана.
В КГТУ-КАИ планируется создание лаборатории поршневых двигателей, в которой будут проводиться научные исследования и обучение студентов. Также компания AVL безвозмездно передаст КГТУ-КАИ лицензионное программное обеспечение для его использования в учебном процессе. 

В рамках соглашения будут реализованы программы стажировок в компании AVL как  сотрудников, студентов и аспирантов технического университета, так и персонала промышленных предприятий республики. Помимо этого ведущие специалисты AVL будут приглашаться в Казань для чтения специальных курсов лекций, проведения мастер-классов, участия в ежегодных научно-технических конференциях и для руководства научными исследованиями.
Фирма AVL, основанная в 1948 году, является крупнейшим независимым исследовательским и конструкторским центром в своей области,  насчитывающим около 4500 сотрудников и годовым оборотом свыше 1 млрд. долларов. Офисы компании расположены в 30 странах мира, включая США, Китай, Японию, Индию, Корею, Аргентину, Бразилию, Мексику, Иран.

Сфера компетенции компании AVL охватывает все размеры и типы двигателей, работающих на бензине, дизельном, газовом или альтернативном топливе, начиная от работ по улучшению существующих двигателей и заканчивая разработкой конструкций и испытаниями новых семейств двигателей. В области измерительной техники AVL разрабатывает и выпускает приборы и системы для доводки двигателей. 
Соглашение с AVL подписано на 5 лет и предусматривает возможность продления. По словам Ю.Ф Гортышова, КГТУ-КАИ заинтересован в использовании «ноу-хау» AVL в образовательном процессе и научных исследованиях, а также в приобретении современного исследовательского оборудования и измерительных систем. В ходе визита делегация также посетила технический университет города Грац. На встрече с ректором университета была достигнута договоренность о подготовке  Меморандума о сотрудничестве в сфере образовательной и научной деятельности.
