Уважаемые коллеги!
Управление инновационной деятельностью КГТУ-КАИ приглашает вас принять участие в   VI конкурсе «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан»   http://ivf.tatar.ru/rus/50ideas.htm  (заявочные материалы прилагаются).

По результатам конкурсного отбора можно получить:

-  премии и стипендии от 30 до 50 тыс. руб., по конкурсу «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан»;

- финансирование проекта по конкурсу ИДЕЯ-1000 в размере 400 тыс. руб. (молодежные инновационные проекты), 2 млн. руб. (программа СТАРТ-1), 4 млн. руб. (программа СТАРТ-2). 

Очным аспирантам КГТУ-КАИ нужно участвовать обязательно, так участие является показателем аттестации аспиранта.

Авторам, которые получают финансирование из средств Фонда содействия, рекомендуется подавать заявки в конкурс «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан». 
Срок подачи – 15 октября 2010 до 17_00 (включительно)
Заявки в электронном и бумажном виде необходимо принести и зарегистрировать в Управлении инновационной деятельностью КГТУ-КАИ. 
Управление инновационной деятельностью КГТУ-КАИ находится во дворе первого здания КАИ (Казань, ул. К.Маркса, д.10) в  помещении Учебно-производственных мастерских (УПМ), кабинет расположен на 2 этаже. 
Телефон для получения дополнительной информации (843) 2310126
