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14.09.1924 – 06.04.2012



 6 апреля, на 88-м году жизни после продолжительной болезни скончался выдающейся ученый и педагог, заслуженный изобретатель СССР и РСФСР, заслуженный деятель науки и техники РФ и РТ, академик Российской Академии технологических наук, почетный академик Академии наук  Республики Татарстан, лауреат Национальной технологической и Государственной премий РФ и РТ, доктор технических наук,  заслуженный профессор КНИТУ-КАИ,  профессор кафедры технологии машиностроительных производств
Юнусов Файзрахман Салахович
Участник  и инвалид Великой Отечественной  войны. В 1953 закончил с отличием КАИ. С 1973 по 1990 г. возглавлял кафедру  ПДЛА. Основоположник нового научного направления, создал школу «физико-механических способов формообразования деталей» ,  самостоятельно и совместно с учениками выполнил более 600 научных и учебно-методических работ. Под его руководством успешно защитили докторские и кандидатские диссертации 70 учеников, из них 11 докторов наук. Награжден 7 орденами и 30 медалями. 

Коллектив Университета глубоко скорбит о безвременной кончине Файзрахмана Салаховича и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.
Гражданская панихида состоится  9 апреля в 11 часов в зале рекреаций 1-го учебного здания КНИТУ-КАИ по адресу – ул. К.Маркса, дом 10.
