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ОРГАНИЗАТОРЫ: Федеральное агентство по образованию РФ, Российское НТО РЭС им. А.С. Попова, Международная академия связи, Институт радиотехники и электроники РАН, Владимиpский госудаpственный унивеpситет, Университет Фридриха Александра (Германия); Фраунгоферовский институт интегральных схем (г. Эрланген, Германия); Компания National Instruments (США); Владимиpская региональная общественная организация РНТО РЭС им. А.С. Попова: 
ТЕМАТИЧЕСКИЕ РАЗДЕЛЫ КОНФЕРЕНЦИИ:

· радиотехнические системы и устройства; 
· устройства формирования, обработки и передачи сигналов; 
· информационные технологии; 
· системы, сети и устройства телекоммуникаций;

· Круглый стол: научное сотрудничество в области электроники и информационных технологий в рамках проекта Владимир-Эрланген.
ЯЗЫКИ КОНФЕРЕНЦИИ: русский, английский. 

СРОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ:

 Заявки на участие:   до  15 февраля 2009 г.,
Материалов доклада: до 15 апреля 2009 г.
МАТЕРИАЛЫ ДОКЛАДОВ со сведениями об авторах и копией документа об оплате оргвзноса до 15 апреля 2009 г. отправлять по E-mail: ptmm@vlsu.ru присоединенными архивированными файлами .rar или по почте на дисках и с экземпляром распечатки  в адрес оргкомитета: 600000, г. Владимир, ул. Горького, 87, ВлГУ, ФРЭМТ, Самойлову Сергею Александровичу
ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ:  Фамилия,  имя, отчество (полностью); ученая степень; звание; адрес для переписки; наименование доклада; полное и сокращенное название организации; E - mail. 
ОРГВЗНОС  в размере 500 руб. следует перечислять: на р/c № 40703810910020100121 во Владимирском ОСБ №  8611 РФ г. Владимира,  БИК 041708602, к/c № 30101810000000000602, получатель платежа Владимирская региональная общественная организация РНТО РЭС им. А.С. Попова, ИНН 3327702155,  КПП 332701001 с пометкой «Оргвзнос за участие в МНТК» или почтовым переводом в адрес оргкомитета на имя ученого секретаря конференции к.т.н., доцента Самойлова Сергея Александровича
СПРАВКИ:    Сайт: http://ptmm.vlsu.ru                      E-mail:    ptmm@vlsu.ru     
                        Телефоны: (4922) 479-960; 479-739      Факс: (4922) 479-960  
                        Адрес: 600000, г. Владимир, ул. Горького, д. 87, ВлГУ, ФРЭМТ
ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ ДОКЛАДОВ
Текст доклада на русском или английском языке (не более 8 стр. пленарный и 4 стр. секционный) шрифтом «Times New Roman», кегль 11, через 1 интервал, поля кругом 23 мм, от края до колонтитулов 20 мм. Отступ первой строки 1 см.

Рисунки черно-белые только вставкой в текст из файлов .tif или .jpeg. Формулы с помощью редакторов Equation Editor 2.0/3.0. Все латинские обозначения курсивом, все русские, греческие и цифры – прямо. Символы в математическом редакторе: обычный 10 пт, крупный индекс 6 пт, мелкий индекс 5 пт, крупный символ 16 пт, мелкий символ 10 пт.
Первая строка – жирными прописными буквами инициалы и фамилии авторов. Вторая строка в круглых скобках наименование организации, город. Третья строка – пробел Четвертая строка (при необходимости и пятая) - жирными прописными буквами наименование доклада. Через строку пробела текст доклада. Ссылки на литературу в квадратных скобках. 
После библиографического списка через две строки пробела 
на английском языке:

инициалы и фамилии авторов, 

через строку пробела наименование доклада, 

через строку пробела аннотация

ПРИМЕР ОФОРМЛЕНИЯ:

1А.Б. ИВАНОВ, 2Г.Д. ЕРШОВ, 3С.А. САМОЙЛОВ
(1- Научно-исследовательский институт криптографии, г. Москва, 2 – Владимирский завод «Электроприбор», 3 – Владимирский государственный университет)
О РЕЗУЛЬТАТАХ ИССЛЕДОВАНИЯ КОДЕКА РИДА – СОЛОМОНА В РАДИОКАНАЛЕ ТЕЛЕУПРАВЛЕНИЯ С БЛОКИРУЮЩИМИ ПРИЕМНИК ИМПУЛЬСНЫМИ ПОМЕХАМИ

Циклические коды нашли широкое применение [1] для исправления ошибок в каналах передачи цифровой информации …
… Текст доклада.
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Results of investigation of  codec are reduced …  (annotation).
