Уважаемые дамы и господа!

В 2009 – 2010 г.г. Microsoft предлагает образовательным учреждениям как технических, так и художественных направлений выгодный способ получить нужные им новейшие программные продукты Microsoft.

Microsoft Developer Network Academic Alliance - программа сотрудничества со сферой образования, благодаря которой высшие и средние учебные заведения могут использовать в образовательном процессе самые современные продукты и технологии Microsoft при минимальных финансовых затратах. 

http://msdn.microsoft.com/ru-ru/academic/default.aspx

Являясь членом MSDN AA, учебное заведение получает:

°
начальный комплект материалов, включающий все операционные системы, серверные продукты, средства разработки и другое программное обеспечение Microsoft по подписке; 

°
техническую поддержку; 

°
доступ к информационным ресурсам; 

°
возможность получения исходных кодов; 

°
бесплатные своевременные обновления целого ряда продуктов; участие в передовом профессиональном сообществе. 

Акция «MSDN AA 3+1» предлагает вам специальные предложения по подписке Microsoft для образовательных организаций:

Условия: при приобретении или продлении подписки MSDN AA на 3 года в вариантах физическая или электронная поставка, а также при переходе с однолетней подписки на трехлетнюю, вы получаете дополнительную годовую электронную подписку MSDN AA для другого подразделения (кафедры, факультета, имеющего право на участие в программе MSDN AA)   БЕСПЛАТНО!!!

Срок действия специального предложения: до 31 марта 2010 года.

 Сэкономьте 14306,33 руб!

С уважением, Тютина Елена 
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Softline – ведущая международная компания в сфере лицензирования программного обеспечения, обучения и консалтинга, представленная в 17 странах и 58 городах по всему миру, являющаяся авторизованным партнером более 3000 компаний-производителей ПО.

Компания Softline представляет новый проект:

Телеканал SLTV (Softline TV), первый российский интернет-телеканал, который освещает и анализирует последние события и новости в мире программного обеспечения и IT с привлечением ведущих рыночных экспертов. Телеканал SLTV доступен в Интернете по адресу: http://www.sltv.ru .

Для клиентов компании Softline разработан целый ряд специальных предложений:

«Аудит лицензий SAM»:

Если Вы хотите быть полностью в курсе ситуации с программным обеспечением в Вашей компании, затратах на ПО, и хотите упорядочить эту деятельность – Softline поможем Вам в этом http://sam-audit.ru

«Софт в кредит»:

Росбанк, Softline и лидеры мировой индустрии производства ПО предлагают воспользоваться уникальным предложением – приобрести софт в кредит и получить специальные условия кредитования http://credit.softline.ru

Пакет услуг «Максимальная отдача»:

Вы автоматически становитесь обладателем этого пакета, если приобрели ПО в компании Softline http://maxipack.softline.ru.

В пакет услуг входят: скидки на обучение до 15%; аудит программного обеспечения по специальной цене; бесплатная базовая техподдержка для всех покупателей ПО; бесплатный мини-аудит системы информационной безопасности; внедрение портала со скидкой 10%.
