Открылся плавательный бассейн спорткомплекса «КАИ-Олимп»

27 мая открылся 18-й объект Всемирной универсиады 2013 года – плавательный бассейн спорткомплекса «КАИ-Олимп». 
В торжестве приняли участие Президент Татарстана Рустам Минниханов, первый заместитель Председателя Совета Федерации РФ Александр Торшин, первый заместитель Председателя Госдумы России Олег Морозов, Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, мэр Казани Ильсур Метшин, президент Российского студенческого спортивного союза Олег Матыцин, глава дирекции Универсиады-2013 Владимир Леонов, ректор КГТУ-КАИ Юрий Гортышов  и другие официальные лица.

Физкультурно-оздоровительный комплекс «КАИ-Олимп» был возведен еще в 2008 году на территории будущего «КАИ-града» возле 2-го здания вуза в Ново-Савиновском районе Казани. Теперь  введена в эксплуатацию 2-я очередь спортобъекта – плавательный бассейн «Олимп». По словам Владимира Леонова, на его строительство было израсходовано около 500 млн. рублей, направленных из федерального бюджета по программе подготовки к Играм-2013. В дни проведения Универсиады бассейн примет соревнования предварительного турнира по водному поло и плаванию. Уже в июле здесь пройдет первый международный старт – чемпионат Европы по подводному плаванию.

Как сообщил директор КСК «КАИ-Олимп» Ринат Юсупов, «по своему формату и начинке таких бассейнов даже в Европе мало». По его словам, бассейн стандартный по параметрам – длина 50 м, глубина – 2,3-2,6 м, 10 дорожек – все это соответствует требованиям, предъявляемым к соревнованиям самого высокого уровня. Кроме того, в состав комплекса входят три спортивных зала – игровой, зал сухого плавания и тренажерный зал, а также 2 сауны и раздевалки. Трибуны вмещают тысячу зрителей.

«На базе бассейна будут проходить занятия по физвоспитанию и плаванию для студентов КГТУ-КАИ, сборных команд нашего университета, учащихся детско-юношеских спортшкол, а также жителей района и города», - сказал Ринат Юсупов.

