В КГТУ-КАИ презентовали беспилотные летательные аппараты

18 марта Министерство образования РТ совместно с КГТУ-КАИ в выставочном зале университета провели презентацию беспилотных летательных аппаратов разработанных и изготовленных в КГТУ-КАИ. 
Подробнее.

Образцы беспилотных летательных аппаратов, изготовленных в КГТУ-КАИ, в конце февраля были продемонстрированы Президенту и Премьер-министру РТ в ходе работы коллегии Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ, прошедшей на базе ЗАО «Бирюли». Премьер-министр РТ Ильдар Халиков поручил проработать предложения по применению БЛА всеми заинтересованными ведомствами республики. Во исполнение данного поручения 18 марта за «круглым столом» собрались представители КГТУ-КАИ, Министерства образования, МЧС РТ, МВД РТ, Министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ, Министерства промышленности и торговли РТ,  Министерства лесного хозяйства РТ, Минсельхоза РТ, Министерства жилищно-коммунального хозяйства РТ и др.
«Главная цель нашей встречи – выяснить потребности органов государственной власти в сфере применения БЛА, чтобы в дальнейшей работе при конструировании и производстве БЛА мы учитывали конкретные ведомственные задачи, которые решаются в ходе их эксплуатации», - открывая встречу, сказал проректор по инновационному развитию КГТУ-КАИ Николай Абруков. 
Разработкой БЛА занимается малое инновационное предприятие «КАИ-Аэро». Его руководитель В. Малышев представил собравшимся возможности роботизированного комплекса с использованием БЛА, предназначенного для  видовой разведки в режиме on-line, аэрофотосъемки с последующим составлением фотопланов и карт.
В ходе обсуждения был обозначен ряд проблемных вопросов, связанных с организационными трудностями эксплуатации БЛА. Собравшиеся пришли к выводу, что органам госвласти республики необходимо сформулировать инициативы, касающиеся внесения поправок в законодательные акты, регулирующие использование данного вида летательных аппаратов.
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