
Доклад и.о. ректора Н.Р. Абрукова «Стратегия и задачи развития КНИТУ-КАИ на 2012 год» 
на заседании Ученого совета университета 26 декабря 2011 года
Уважаемые члены ученого совета!

В Программе развития КНИТУ-КАИ как исследовательского университета    наукоемкого машиностроения определена стратегическая цель – создание системы кадрового, научного и инновационного обеспечения устойчивого промышленного роста и конкурентоспособности предприятий наукоемкого машиностроения (авиа-, автомобилестроения и энергетики).

В результате реализации Программы должен быть создан исследовательский университет наукоемкого машиностроения с инновационной образовательной, исследовательской и технологической инфраструктурой, гибко и оперативно реагирующей на потребности современного рынка. 

На 22-м заседании Комиссии по модернизации и технологическому развитию экономики России в Магнитогорске 30 марта 2011 отмечены три основных проблемы, связанные с инженерной подготовкой, которые требуют первоочередного рассмотрения.

Во-первых, это недостаточная согласованность действий системы образования и предпринимательского сообщества.

Во-вторых, необходимость повышения нормативов финансирования подготовки студентов инженерных специальностей.

В-третьих, обязательное создание в каждом государственном вузе наблюдательного совета, в состав которого войдут не только представители университета, но и работодатели, и исполнительные власти. Только так руководители предприятий смогут влиять на образовательную политику, а государство  сократит разрыв между образованием и производством.

Особое внимание уделено тому, что наши вузы должны быть интегрированы в международную систему подготовки инженеров.

Кадровая политика ориентирована на обеспечение предприятий высококвалифицированными специалистами и опережающее развитие профессионального потенциала. Ключевым направлением взаимодействия с вузами является целевая подготовка студентов. 
«Вообще, между вузами, техническими вузами, между инженерными вузами и работодателями должна быть абсолютная гармония», - отмечено на форуме.
В результате выполнения нашим университетом  программы НИУ в течение  трех лет в рамках приоритетных направлениях развития немало сделано –  оснащены лаборатории кафедр  в рамках  ПНР, закупленное оборудование  и программное обеспечение начинает использоваться в решении прикладных задач, существенно выросли  объемы хоздоговорных работ, выполняемые нашими специалистами. О нас узнали ведущие технические университеты Европы и Азии, более 1000 сотрудников прошли повышение квалификации  за рубежом и на ведущих  предприятиях отрасли. Это стало основой для реализации трех крупных  проектов  по Постановлениям Правительства РФ  № 218 и №220 .

Переход на двухуровневую систему подготовки специалистов с 1 сентября  2011 года (бакалавриат и магистратура), совершенствование целевого набора по заявкам работодателей,  их участие в формировании учебных программ и самом учебном процессе, развитие программы производственных практик, привлечение к обучению студентов ведущих иностранных специалистов, зарубежные стажировки студентов и аспирантов, профессорско-преподавательского состава в ведущих вузах мира – все это позволит повысить профессиональную подготовку выпускника КНИТУ-КАИ, четко представлять его место в динамично меняющейся конкурентной внешней среде и гарантию востребованности у работодателя.  

Наш  вуз должен стать университетом мирового уровня, основой социально-экономического потенциала Республики Татарстан и Российской Федерации, источником передовых технологий и кадров высокой квалификации. 

Залогом успешного движения к намеченной цели является мотивированное включение во все преобразовательные процессы человеческого фактора, неиспользованных ресурсов человеческого капитала. Главное в университете это люди – профессора, преподаватели, научные сотрудники, все работающие в нем,  и, конечно же, докторанты, аспиранты и студенты.

Кадровая политика, наши социальные программы будут направлены на создание таких условий, при которых каждый мог бы наиболее полно реализовать свой потенциал, каждый член университетского коллектива чувствовал бы себя востребованным и защищенным. Это относится ко всем возрастным категориям и, в первую очередь, надо дорожить нашими ветеранами – гарантами качества учебного процесса и высокой требовательности.
Достижение поставленной цели предполагает:

· обеспечение устойчивого функционирования и развития КНИТУ-КАИ как НИУ, преумножение традиций как ведущего вуза федерального значения; 

· поддержку существующих и содействие формирования новых научных школ как базы  элитного и конкурентоспособного образования;

· объединение коллектива университета вокруг общих целей и задач;

· совершенствование системы управления университетом и организационно- экономического обеспечения;

· высокое качество и эффективность во всех видах деятельности;

· создание условий для социального благополучия коллектива КНИТУ-КАИ.

Остановимся подробнее на конкретных мероприятиях, которые необходимо реализовать  нам в 2012 году.
Образовательная деятельность.
В следующем году нам с вами, уважаемые коллеги, предстоит большая работа по  аккредитации университета и мы должны пройти ее достойно. Все усилия коллектива университета в образовательной деятельности должны быть направлены на совершенствование и модернизацию учебно-воспитательного процесса с использованием современных информационных технологий, дистанционных форм обучения, интегрирования в учебный процесс передового зарубежного опыта и вовлечения в учебный процесс ведущих сотрудников предприятий реального сектора экономики, ведения ими практических занятий, мастер-классов, руководства курсовым и дипломным проектированием. Это позволит нам воспитать специалистов, способных работать в условиях конкурентной среды, как в России, так и за рубежом.

Для успешного решения этой задачи необходимо провести:
· Модернизацию и развитие эффективной профориентационной работы по  поиску талантливой и способной молодежи, подготовки ее к поступлению в университет, вовлечение ее в среду университетских мероприятий (творческих технических кружков, СКБ, центра привлечения волонтеров, участию в Дне открытых дверей, практических конференциях, тематических выставках и презентациях, приуроченных ко дню космонавтики, дню машиностроителя и т.п.).
· Совершенствование системы подготовки и повышения квалификации профессорско-преподавательского состава на основе кооперации с ведущими мировыми университетами и центрами подготовки специалистов с обязательным внедрением в учебные программы полученного опыта.

· Усиление интеграции с ведущими предприятиями отрасли и создание современной материально-технической базы для образовательного процесса.

· Широкое применение информационных и телекоммуникационных технологий (переход на компьютерное моделирование процессов и повышение научной составляющей лабораторных работ). 

· Внедрение современной блочно-модульной системы подготовки специалистов с промежуточным тестированием и итоговым контролем знаний обучающихся, обеспечивающих объективность оценки, снижающих нагрузку на преподавателя.

· Интеграцию образовательной деятельности кафедр и других подразделений  университета, направленную на улучшение кадрового, информационно-методического и материально-технического обеспечения учебного процесса. 

· Развитие системы дополнительного и второго высшего образования. 
· Проведение международной аккредитации лучших образовательных программ университета.

· Предстоит большая работа по обоснованию и получению средств для завершения строительства второй очереди нашего кампуса КНИТУ-КАИ.
· Требуется пересмотреть ценовую политику внебюджетного обучения, направленную на получение реальной прибыли университету.
Научно-исследовательская деятельность.
Основная задача нашего университета -  стать интегрированным научно-образовательным центром в виде совокупности структурных подразделений, осуществляющих проведение исследований по общему научному направлению и подготовку кадров для определенных высокотехнологичных секторов экономики. 
Успешное будущее нашего университета возможно только в том случае, если мы одинаково эффективно будем осуществлять развитие  образовательной и научной деятельности на основе принципов интеграции науки, образования и производства.

Отличительные признаки НИУ: это способность генерировать знания и обеспечивать эффективный трансфер технологий в экономику; проведение широкого спектра фундаментальных и прикладных исследований; наличие высокоэффективной системы подготовки магистров и кадров высшей квалификации, развитой системы программ переподготовки и повышения квалификации. 

Достижение поставленной цели предполагает выполнение следующего.

1. Необходима полноценная реализация основополагающего принципа «образование через науку», обеспечение связи всех уровней образовательной деятельности  с научными исследованиями и разработками в интересах стратегических партнеров.

2. Приоритет должен быть отдан научно-образовательным центрам, в рамках приоритетных  направлений развития КНИТУ-КАИ, нацеленным на решение текущих и перспективных задач  в планах развития стратегических партнеров. Ядром НОЦ должны стать высокотехнологичные лаборатории, включенные в научно-исследовательские и производственно-технологические циклы стратегических партнеров.  

3. Полноценное и эффективное  использование  высокотехнологичного  оборудования может быть обеспечено в формате центров коллективного пользования.
 Необходимо оперативно решить  связанные с этим проблемы:

· Унифицировать регламент использования ресурсов;
· Сформировать пакеты услуг для внешних пользователей;
· Ввести льготный или даже бесплатный доступ для наших ученых;

· Обеспечить регулярный доступ в формате «открытых дверей» для школьников и студентов;
·  Обеспечить поддержку и развитие научных школ по междисциплинарным   и приоритетным направлениям развития науки и техники;
· Обеспечить за счет внебюджетных источников ресурсную и организационную поддержку работников КНИТУ, подготавливающих кандидатские, докторские диссертации,  а также их научных руководителей и консультантов;
· Добиться расширения сотрудничества с ведущими мировыми научными центрами и организациями в области выполнения совместных исследований и разработок, дальнейшее развитие отношений стратегического партнерства до уровня всех институтов, факультетов, филиалов и кафедр;
· Усовершенствовать механизмы стимулирования увеличения объемов НИОКР, в первую очередь, хоздоговорных работ, повысить  их результативность;
· Привести в соответствие инновационную инфраструктуру вуза. Обеспечить  трансфер научно-технических разработок, технологий, лицензий и патентов  в реальный сектор экономики;
· Создать из внебюджетных средств фонд развития перспективных научных исследований с распределением финансов на конкурсной основе в виде системы внутренних грантов;
· Продолжить практику «агрессивного» участия в федеральных целевых программах, грантах, конкурсах и программах инновационного развития госкорпораций (ПИР), одновременно увеличивая свое присутствие на международной арене;
· Обеспечить формирование кадрового резерва из числа выдающихся молодых сотрудников на кафедрах, факультетах, институтах и других структурных подразделениях университета.
Управление университетом.
Система управления университетом должна способствовать саморазвитию как университета в целом, так и всех его подразделений. Обеспечение устойчивости развития университета, повышение эффективности его деятельности невозможно  без тщательного планирования, базирующегося на идеях стратегического менеджмента и программно-целевого подхода. Необходимым условием этого является  рациональное усиление демократических подходов к управлению. 
Для успешной реализации этого в соответствии с  основными векторами развития университета необходимо   следующее.

· Единство целей руководства и коллектива университета.

· Оптимизация структуры управления с целью повышения профессионализма и мобильности в решении текущих вопросов жизнедеятельности университета.

· Создание системы целевых программ развития КНИТУ-КАИ, охватывающей образовательную, научную, инновационную, хозяйственную и экономические сферы деятельности.

· Введение  в практику управления метода стратегического планирования на основе системы базисных показателей  и индикаторов по направлениям деятельности на уровни институтов, факультетов, филиалов и кафедр.

· Увеличение самостоятельности и ответственности за эффективность своей деятельности институтов, факультетов, филиалов, кафедр и других подразделений, объединенных единством целей и интересов в составе  КНИТУ-КАИ как интегрированного учебно-научно-инновационного комплекса.

· Развитие системы стимулов для структурных подразделений, ведущих внебюджетную деятельность, с целью повышения ее качества и эффективности. Формирование и обеспечение общественного признания системы моральных и материальных стимулов и поощрений.

· Установление необходимого статуса основных и обеспечивающих  структурных подразделений и четкая регламентация их деятельности (прав и обязанностей).

· Формирование конструктивных механизмов взаимодействия с вузовскими, отечественными и международными общественными организациями и фондами, включая студенческие. Создание системы маркетинга образовательных, научно-исследовательских, инновационных услуг, а также системы мониторинга рынка труда, анализа, краткосрочного и долгосрочного планирования спектра образовательных услуг.

· Культивирование духа творчества, изобретательства и  предпринимательства в академической среде университета.

· Развитие принципов гласности и прозрачности действий администрации по всем направлениям ее деятельности: введение ежегодных открытых отчетов представителей администрации.

· Всемерная поддержка развития студенческого самоуправления и  расширения участия студентов в жизни университета.

· Разработка информационной системы поддержки принятия управленческих решений стратегического уровня на основе оценки их эффективности.

 В целом основная задача управления – сохранение и развитие в коллективе лучших традиций  и ценностей нашего университета, укрепление корпоративной культуры, основанной на взаимоуважении и доверии сотрудников и студентов, и здесь я жду помощи от членов ученого совета.
Экономика  и финансы.
Реализация сложных и масштабных задач, стоящих перед коллективом университета, невозможна без эффективного ресурсного обеспечения и управления этими ресурсами.

Достижение поставленной цели предполагает выполнение следующего.

· Внедрение принципов бюджетирования для каждого подразделения университета, исходя из реальных потребностей и оценки эффективности его деятельности. Принятие консолидированного бюджета университета,  основанного на согласованных принципах формирования доходных и расходных частей.
· Обеспечение полной прозрачности бюджета КНИТУ-КАИ. 

· Увеличение доли доходной составляющей бюджета за счет расширения хоздоговорных работ с предприятиями и организациями РТ, РФ и зарубежными партнерами.

· Максимальное вовлечение штатных сотрудников университета  в реализацию хоздоговоров и федеральных программ с целью дополнительного материального стимулирования и повышения профессионального уровня.

· Организация эффективного участия КНИТУ-КАИ в Федеральных целевых программах развития, конкурсах, грантах и программах, финансируемых отечественными и международными научными фондами.

· Увеличение объема внебюджетных поступлений (привлеченных средств) за счет внедрения в учебный процесс востребованных новых образовательных программ и компетенций.

· Сокращение издержек связанных с неэффективным использованием имущественного комплекса, налоговыми исчислениями и платежами.
· Совершенствование системы оплаты труда профессорско-преподавательского состава, научных работников, вспомогательного и административно-управленческого персонала за счет внебюджетных источников. Приоритетным направлением является увеличение размера средней заработной платы сотрудника.

· Ежегодное проведение внутреннего аудита финансовой деятельности КНИТУ-КАИ независимой аудиторской компанией и бюджетной комиссией.
Международная деятельность.

     Особое внимание Министерства образования и науки РФ уделяется вопросам международной интеграции вузов в образовательной, научно-исследовательской и хоздоговорной работе с ведущими зарубежными техническими центрами, вузами и предприятиями. Для активизации международной деятельности нашего университета  должна быть выработана комплексная программа взаимодействия и позиционирования нашего потенциала на мировой арене. Наиболее эффективно использовать для решения этих задач  ресурсы наших стратегических партнеров - промышленных предприятий. 
Для решения этих  вопросов  мы ждем от  реорганизованного Управления международной деятельности  качественного и количественного прироста результатов   не на бумаге и в отчетах. А первого -  в виде реальных договоров,   расширения обмена студентами, аспирантами и профессорско-преподавательским составом, совместных проектов, летних школ, стажировок, лекций ведущих ученых с мировым именем, иных форм сотрудничества, второго – в значительном увеличении количества иностранных студентов, магистрантов, аспирантов, адаптации их в нашем вузе, в частности, и  в  образовательной, социальной, научной и бытовой сферах жизнедеятельности в Республике Татарстан в целом. Это во многом будет способствовать  выполнению требований, предъявляемых к  исследовательским университетам, а также содействовать укреплению имиджа нашего   вуза на мировой арене.
Особо стоит отметить необходимость выхода на хоздоговорные взаимоотношения КНИТУ-КАИ с зарубежными заказчиками, эффективно осуществлять трансфер наших технологий и образовательных программ в страны дальнего и ближнего зарубежья, активно принимать участие в международных научно-практических конференциях, отраслевых выставках и обеспечивать публикации наших трудов в ведущих зарубежных научных сборниках и  журналах.
                                     
Социальная политика.
Усилия администрации и всего коллектива университета в социальных вопросах должны быть направлены на формирование позитивной и доброжелательной атмосферы, создание условий для активной и творческой работы преподавателей и сотрудников, возрождение в университете духа  причастности к достижению общей цели, оптимизма, стремления к успеху, желания искать новое, веры в собственные силы.

Для успешной реализации этого в соответствии с целью развития университета необходимо осуществление следующего.

· Развитие системы всесторонней социальной (материальной и моральной) поддержки и защиты преподавателей, сотрудников и студентов. Формирование  в университете социального пакета, адекватного финансовому состоянию.

· Социальная защита старшего поколения преподавателей и сотрудников,  введение в практику финансовой поддержки ветеранов войны и труда, а также лиц, выходящих на пенсию и имеющих большой стаж работы в университете. Предметом особой заботы должны стать заслуженные работники. Университет может и должен достойно отметить их многолетний самоотверженный труд.
· Разработка и реализация целевых программ социальной помощи сотрудникам и студентам, программ поддержки молодых преподавателей и ветеранов, административного и учебно-вспомогательного персонала. 

· Адресная поддержка коллективов и сотрудников, вносящих существенный вклад в развитие университета.

· Создание безопасных и комфортных условий труда для преподавателей, сотрудников, студентов, аспирантов во всех зданиях университета, включая проживание в общежитии.

· Обеспечение гласности и социальной справедливости при решении вопросов, затрагивающих интересы коллектива.

В последнее время идут различные слухи по формам принадлежности и управления нашей базой «Икар» и санаторием – профилакторием КАИ. Однозначный ответ – эти объекты останутся в ведении и пользовании только вуза. 
Антикоррупционная политика.

Следуя добрым правилам и традициям, которыми богато КНИТУ-КАИ, мы с вами должны на корню пресекать все возможные коррупционные составляющие в вузе. Начиная с учебного процесса, повседневной финансово-хозяйственной деятельности университета, научно-исследовательских работ, поставок по государственным контрактам, арендным отношениям и т.п.

Я думаю, вы все, уважаемые члены ученого совета, поддержите инициативы по недопущению фактов коррупции в университете.

Молодежная политика. 

Основу университета составляют наши студенты, которые  доверились нам в вопросах получения высшего образования. Они должны быть окружены в стенах университета доброжелательностью и заботой, наряду с профессиональными компетенциями иметь возможность впитать   особый, незабываемый дух Альма Матер.

Достижение поставленной цели предполагает выполнение следующего.

· Проведение систематического мониторинга состояния внеучебной работы, проблем студенчества и организация психологической поддержки и сопровождения, консультационной помощи.

· Гуманизация  межличностных отношений преподавателей и студентов.

· Широкомасштабная подготовка студентов, аспирантов, молодых преподавателей по иностранным языкам в целях  свободного владения как  письменной, так и устной речью.

· Расширение практики включенного обучения и  заграничных стажировок молодых преподавателей, аспирантов и студентов.

· Создание всех необходимых условий для учебной, научной, творческой, спортивной и общественной  самореализации студенческой молодежи. Развитие материальной базы для обеспечения культурно-массовых, физкультурно-спортивных  мероприятий.

· Улучшение условий лечения и отдыха студентов, формирование у них навыков здорового образа жизни.

· Организация работы по профилактике правонарушений, наркомании, пьянства, пропаганда здорового образа жизни.

· Гражданское и патриотическое воспитание студентов. Воспитание уважения к истории  КНИТУ-КАИ, именам его выдающихся выпускников и профессоров.  

· Организация вторичной занятости студентов, содействие их трудоустройству.

· Организация мероприятий по постоянной поддержке студентов-сирот и  молодых семей.

· Поддержка и развитие студенческих средств массовой информации: телевидения КНИТУ-КАИ, радио и т.п.
· Усиление морального и материального стимулирования лучших студентов по итогам их учебной и научной работы.

· Формирование фонда поддержки студентов-активистов внебюджетной формы обучения.

· Активное привлечение молодежи к участию во всех формах деятельности университета, дальнейшее развитие студенческого самоуправления и молодежных инициатив.
· Обеспечение комфортного проживания студентов во всех общежитиях университета.

· Развитие сотрудничества студентов головного вуза со студентами филиалов.

Выпускник КНИТУ-КАИ должен иметь особую печать высокого интеллекта и  современного разностороннего образования, отличающую его от представителей других вузов, как это было раньше.
Таким образом, уважаемые члены ученого совета, основной своей целью как руководителя КНИТУ-КАИ, который является не только крупным техническим вузом, известнейшим в стране, но и моим родным, я вижу в формировании эффективной команды единомышленников и создании атмосферы инициативы, творчества, высокой научности и ответственности.


