Министерство информатизации и связи Республики Татарстан приглашает 9-10 сентября 2010 года на VIII ежегодную международную научно-практическую конференцию «Инфокоммуникационные технологии глобального информационного общества».
Конференция проводится Министерством информатизации и связи Республики Татарстан, при поддержке Кабинета Министров Республики Татарстан и Международной академии связи. В работе конференции примут участие более 450 представителей федеральных и региональных органов государственной власти, высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов Республики Татарстан и других субъектов Российской Федерации, зарубежных компаний и компаний Российской Федерации, работающих в области информационных технологий и связи.
Тематика конференции затрагивает разнообразные темы, тесно связанные с повседневной жизнью населения нашей страны и привлекающие всё возрастающее внимание не только участников конференции:
I-ICT. Инфокоммуникационные технологии - инструмент конкурентоспособности интеллектуального общества.
I-Government. Электронное Правительство - вектор становления эффективного интеллектуального государственного управления.
I-Learning. Интеллектуальное образование - основа лидерства.
I-Security. Информационная безопасность - ключевой элемент безопасности страны.
Приглашаем сотрудников к участию в работе конференции, выступить с докладами по актуальным темам. Информационные материалы о конференции и условия участия размещены на интернет-сайте Министерства информатизации и связи Республики Татарстан по адресу:http://iktgio.mcrt.ru.
По всем организационным вопросам проведения Конференции обращаться в информационно-аналитический отдел Министерства информатизации и связи Республики Татарстан по e-mail iktgio@mcrt.ru или по тел.: (843) 231-77-51, 231-77-52.
