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Компании ANSYS и КАДФЕМ
приглашают принять участие во Всероссийской конференции
«Решения ANSYS для ВПК»
22-23 мая 2012 г. в городе Москве пройдет Всероссийская конференция «Решения ANSYS для ВПК (Военно-Промышленного Комплекса)» организаторами которой являются американская компания ANSYS, Inc. – мировой лидер в области разработки систем компьютерного моделирования и инженерного анализа, и ее ведущий партнер в Западной и Восточной Европе, странах СНГ - компания КАДФЕМ.
Кто приглашается
К участию в конференции приглашаются ведущие специалисты, начальники расчетных и конструкторских отделов, инженеры-расчетчики, научные сотрудники, главные инженеры, руководители ИТ и руководители компаний, чья деятельность связана с разработкой новых технологий и продукции оборонного назначения - авиационной и ракетно-космической техники, двигателей, средств ПВО, военной техники, обычного стрелкового вооружения, военного судостроения. Для руководителей предприятий и структурных подразделений будет организована отдельная 3 часовая сессия.
Ключевые вопросы конференции
Рассмотрение задач внутренней гидродинамики и гидравлики, сопряженного теплообмена, расчета температурного состояния узлов и агрегатов, определение напряженно-деформированного состояния конструкций применительно к задачам ВПК. Также в рамках семинара будут рассмотрены вопросы использования технологий ANSYS для проектирования систем безопасности и вооружения, анализа последствий чрезвычайных ситуаций (отказы оборудования, взрывы, пожары и др.). Кроме этого отдельные доклады будут посвящены вопросам проектирования радиоэлектронного оборудования, систем слежения, управления, радиолокации, возможностям ANSYS в области высокопроизводительных вычислений и др.
Запланированы выступления ведущих технических специалистов компании ANSYS, Inc. в области гидрогазодинамики и электроники, в том числе впервые в столь масштабной конференции примет участие специалист с мировой известностью, автор SST модели турбулентности, которой пользуются многие специалисты в области моделирования задач газодинамики и теплообмена в России и во всем мире – Доктор Florian Menter – руководитель группы разработчиков современных моделей турбулентности компании ANSYS, Inc., а также В совещании примет участие Доктор Роберт Харвуд (Ph.D Robert Harwood), Директор по проектам в аэрокосмической и оборонной промышленности, (Aerospace and Defense Industry Director), компании ANSYS, Inc., обладающий колоссальным опытом инженерно-консалтинговой и управленческой работы с крупными предприятиями NASA и оборонного комплекса США.
Участникам конференции предоставляется возможность
· познакомиться с мировым и отечественным опытом применения наукоемких программных комплексов ANSYS для решения сложных инженерных задач в ВПК;
· узнать что нового в ANSYS 14.5 и дальнейших планах ANSYS по развитию своих технологий и продуктов;
· получить консультации компетентных специалистов КАДФЕМ и ANSYS;
· получить информационно-демонстрационные материалы КАДФЕМ и ANSYS;
· обсудить вопросы делового сотрудничества.
Место проведения
Гостиничный комплекс Измайлово, корпус "Альфа", 3-й этаж, конференц-зал №8, Москва, Измайловское шоссе, д. 71 (м. Партизанская)
Даты и расписание
22 мая 2012 г. 09:00 – 18:00 Доклады, консультации
23 мая 2012 г. 09.00 – 18:00 Доклады, консультации
Сессия для руководителей
22.05.2012 11.00 – 14.00 с последующим бизнес-ланчем
Место: VIP конференц-зал №9
Тел./факс оргкомитета: +7 (495) 644-0608, +7(495) 644-0609
Отв. Лицо: Екатерина Мороз
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Мы будем рады видеть Вас на Конференции!
Участие в конференции бесплатное. Желающие могут выступить с докладом.
Регистрация обязательна!

Для участия в Конференции «Решения ANSYS для ВПК» просим Вас заполнить прилагаемую регистрационную форму и отправить ее по указанному в ней e-mail или факсу             (495) 644-06-09       до 18.05.2012.

Ждём Ваших заявок!
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