Грант на обучение в аспирантуре в Германии


 Центр имени Гельмгольца в Дрездене-Россендорфе ( Helmholtz-Zentrum Dresden-Rossendorf) сообщает о конкурсном наборе для обучения в аспирантуре Центра по направлению молекулярная электроника
. 
К участию в конкурсе приглашаются успешные студенты из любой страны мира, специализирующиеся в физике, химии, инженерии, науках о материалах. 

Центр предлагает обучение по междисциплинарной программе - International Helmholtz Research School for Nanoelectronic Networks (IHRS NANONET). 

Всего будет выделено шесть грантов
. 
Трехлетней программой предусмотрено проведение самостоятельных научных исследований и приобретение основательных технических и профессиональных навыков. 

Заявки на участие в программе принимаются онлайн до 15 августа 2012 года

. 
Институты-участники программы NANONET:
 
Helmholtz-Zentrum Dresden-Rossendorf 
Technische Universität Dresden , 
Leibniz Institute of Polymer Research Dresden , 
Fraunhofer Institute for Nondestructive Testing , 
Nanoelectronics Materials Laboratory gGmbH , 
Helmholtz Association .
Гранты 2013-2014 для обучения в магистратуре и аспирантуре в Чехии

Центр международной мобильности чешского региона Южная Моравия ( South Moravian Centre for International Mobility (JCMM)) проводит конкурс на получение грантов (стипендий) для обучения иностранных студентов в магистратуре и аспирантуре в партнерских университетах региона Южная Моравия в Чешской республике. 
К участию в конкурсе приглашаются иностранные студенты, получившие диплом в университетах стран, НЕ входящих в Европейский Союз, специализирующиеся преимущественно в естественных и инженерных дисциплинах. Подавать заявки на обучение по другим специальностям можно, однако вероятность получения стипендии в этом случае невелика. Не принимаются заявки от студентов, которые обучаются или прошли курс обучения в любом чешском ВУЗе
Участникам программы предоставляется стипендия в размере 6000 чешских крон (около 220 евро) ежемесячно в течение первого года обучения. Если студент завершает первый год обучения с хорошими результатами, он получает право на получение стипендии в следующем учебном году
Стипендиальная программа центра стартовала в 2006-2007 учебном году. За прошедшие годы стипендии программы получал 131 студент, причем более 40 участников – из России. 
Крайний срок приема документов для участия в программе 2013-2014 учебного года – 30 января 2013 года
Университеты-партнеры  Южноморавского центра международной мобильности: 

· Masaryk University   www.muni.cz 

· Mendel University of Agriculture and Forestry in Brno  www.mendelu.cz 

· University of Veterinary and Pharmaceutical Sciences Brno  www.vfu.cz 
· Bruno University of Technology  www.vutbr.cz 
Стипендии для обучения и проведения исследований в университетах Израиля

Правительство Государства Израиль приглашает иностранных специалистов к участию в конкурсе стипендий для обучения в Израиле. Участниками программы могут быть граждане следующих стран: Австрия, Беларусь, Бельгия, Болгария, Канада, (провинция Квебек), Китай, Колумбия, Хорватия, Кипр, Чехия, Дания, Эстония, Финляндия, Франция, Грузия, Германия, Великобритания, Греция, Венгрия, Индия, Италия, Япония, Корея, Литва, Латвия, Люксембург, Мексика, Молдова, Нидерланды, Перу, Польша, Португалия, Румыния, Россия, Сербия, Словакия, Словения, Испания, Швейцария, Турция. 

Предлагается два вида стипендий: 

1. Для обучения на летних языковых курсах (Ulpan) 
2. Исследовательские стипендии продолжительностью в один академический год (Research scholarships). 

Требования к участникам программы: 

• Наличие степени бакалавра (BA или BSc) или более высокой; высокие показатели академической успеваемости;
• Гражданство той страны, из которой подается заявка; возраст участников – до 35 лет;
• Уверенное знание английского языка или иврита;
• Соответствие всем академическим требованиям израильского университета к потенциальному студенту (аспиранту, докторанту). Стипендия будет присуждаться только после согласия университета принять кандидата на обучение.

Сроки и условия: 

• Сроки и условия меняются ежегодно в соответствии с бюджетом программы;
• Стипендия может быть частичной или в некоторых случаях полной. Частичная стипендия включает оплату обучения и медицинскую страховку ИЛИ ежемесячные выплаты в течение 1 академического года (8 месяцев). Полная стипендия включает оплату обучения, медицинскую страховку, ежемесячные выплаты.
• Проживание и транспортные расходы по проезду в Израиль и обратно участник оплачивает самостоятельно. Стипендия предоставляется для обучения только в тех университетах и на тех программах, которые отобраны организаторами.

Преимуществом пользуются претенденты на обучение по программам докторантуры; далее – аспиранты и магистры, затем – все остальные категории участников. 

Заявления принимаются ежегодно до 30 ноября. 

Для участия  обращаться в Управление международной деятельности по тел: 2381962,2310244 или  e-mail: icd@kai.ru, export.kai@yandex.ru
