 Грант на стажировку в Японии в 2013 г


Международный фонд Мацумае (The Matsumae International Foundation) объявляет конкурс стипендий 2013 года для специалистов со степенью PhD (или эквивалентной) в области естественных, инженерных наук и медицины. 

К участию в конкурсе приглашаются исследователи, не имеющие японского гражданства. 

Условия участия в конкурсе: 

· Наличие степени PhD (или иной, которая будет признана экспертами Фонда как эквивалентная) 

· Возраст до 49 лет на момент подачи заявки 

· Владение английским или японским языком 

Заявления принимаются от граждан, никогда прежде не бывавших в Японии и находящихся вне Японии на момент подачи заявления, состоявшихся профессионально в родной стране и имеющих твердые намерения вернуться на родину после посещения Японии. 

Продолжительность стажировки – от 3 до 6 месяцев в период с апреля 2013 г. по март 2014 г. 

Ежегодно присуждается около 20 стипендий
. 
Участники конкурса свободны в выборе института (исследовательской лаборатории, университета, национального исследовательского института, частной корпорации), в исследовательской деятельности которого они хотели бы принять участие, однако конкурсантам необходимо самостоятельно получить согласие принимающей организации. Фонд не дает советов или консультаций по подбору научно-исследовательских организаций, принимающих стипендиатов. 

Финансовые условия:
 
Фонд предоставляет стипендиату билеты экономического класса от ближайшего к его месту жительства международного аэропорта до Токио и обратно. Билеты не могут быть обменены на деньги.  Ежемесячные выплаты составляют 240 тысяч йен. Они предназначены для оплаты обучения, расходных материалов для проведения исследований, оплаты жилья и питания. Стипендиату предоставляется медицинская страховка. Разовое пособие в 100 тысяч йен выделяется на первоначальное обустройство. Стипендия не предусматривает финансовую поддержку семьи или иждивенцев. 

Заявление должно быть отправлено из родной страны участника конкурса. 
Не принимаются заявления, отправленные по факсу или электронной почтой. 
Заявления должны быть получены Фондом до 31 августа 2012 года. 
Перечень необходимых документов:
1) Заявка;

2) Исследовательский проект;

3) Полный перечень публикаций;

4) Копии наиболее значимых публикаций;

5) Резюме;

6) Заверенные копии документов об образовании;

7) Приглашение от принимающей стороны.
Стипендии для обучения и проведения исследований в университетах Израиля

Правительство Государства Израиль приглашает иностранных специалистов к участию в конкурсе стипендий для обучения в Израиле. Участниками программы могут быть граждане следующих стран: Австрия, Беларусь, Бельгия, Болгария, Канада, (провинция Квебек), Китай, Колумбия, Хорватия, Кипр, Чехия, Дания, Эстония, Финляндия, Франция, Грузия, Германия, Великобритания, Греция, Венгрия, Индия, Италия, Япония, Корея, Литва, Латвия, Люксембург, Мексика, Молдова, Нидерланды, Перу, Польша, Португалия, Румыния, Россия, Сербия, Словакия, Словения, Испания, Швейцария, Турция. 

Предлагается два вида стипендий: 

1. Для обучения на летних языковых курсах (Ulpan) 
2. Исследовательские стипендии продолжительностью в один академический год (Research scholarships). 

Требования к участникам программы: 

• Наличие степени бакалавра (BA или BSc) или более высокой; высокие показатели академической успеваемости;
• Гражданство той страны, из которой подается заявка; возраст участников – до 35 лет;
•Уверенное знание английского языка или иврита;
• Соответствие всем академическим требованиям израильского университета к потенциальному студенту (аспиранту, докторанту). Стипендия будет присуждаться только после согласия университета принять кандидата на обучение.

Сроки и условия: 

• Сроки и условия меняются ежегодно в соответствии с бюджетом программы;
• Стипендия может быть частичной или в некоторых случаях полной. Частичная стипендия включает оплату обучения и медицинскую страховку ИЛИ ежемесячные выплаты в течение 1 академического года (8 месяцев). Полная стипендия включает оплату обучения, медицинскую страховку, ежемесячные выплаты.
• Проживание и транспортные расходы по проезду в Израиль и обратно участник оплачивает самостоятельно. Стипендия предоставляется для обучения только в тех университетах и на тех программах, которые отобраны организаторами.

Преимуществом пользуются претенденты на обучение по программам докторантуры; далее – аспиранты и магистры, затем – все остальные категории участников. 

Заявления принимаются ежегодно до 30 ноября. 

Для участия  обращаться в Управление международной деятельности по тел: 2381962 или e-mail: icd@kai.ru, export.kai@yandex.ru
