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казанский Национальный исследовательский технический  университет  им. а.н. туполева-каи 

(КниТУ-КАИ)
Информационное письмо
Уважаемые коллеги!
Сообщаем Вам, что

16 декабря 2015 г. 
в г. Казани
на базе кафедры Социологии, политологии и менеджмента  
Института экономики, управления и социальных технологий
 КНИТУ – КАИ

состоится Городская (межвузовская) студенческая олимпиада по Социологии 
К участию приглашаются студенты гуманитарных и технических направлений (специальностей) с 1 по 3 курсы, изучившие в осеннем семестре 2015-2016 учебного года следующие общественно –политические дисциплины: «Социология», «Социология и политология», «Современные социально –политические проблемы».
Олимпиада проводится в индивидуальном зачете и имеет два этапа: очный и заочный. 
Цели проведения олимпиады

· повышение уровня престижа знаний в области социологии как науке об обществе;
· формирование мотивов к дополнительному изучению социологии;
· активизация самостоятельного творческого мышления в области различных сторон общественной жизни;

· совершенствование учебной и внеучебной работы студентов технических и гуманитарных специальностей;

· формирование общих и профессиональных компетенций выпускников вузов;

· привлечение внимания к проблемным сторонам общественно–политической жизни

Время и место проведения:

16 декабря, в 15 часов, 2-е здание КНИТУ-КАИ, ул. Четаева, 18

Условия проведения:
В олимпиаде могут принимать участие вузы, осуществляющие подготовку как по гуманитарным, так и по техническим направлениям, а именно направлять студентов (бакалавров 1, 2 или 3 курса), изучивших в текущем осеннем семестре 2015-16 учебного года общественно-политические дисциплины, например: «Социология»,  «Социология и политология», «Современные социально-политические проблемы» и др. Студенты, уже участвовавшие в данном мероприятии в прошлые годы, не могут больше принимать участие в олимпиаде. Итоги подводятся в личном первенстве. 

Руководителем студентов может являться сотрудник из числа ППС или аспирантов вуза. Один руководитель может осуществлять подготовку не более 10 студентов. 
Участники допускаются к олимпиаде согласно заполненной заявке, представленной в оргкомитет по электронной почте до 12 декабря 2015 г. 
Олимпиада по социологии проводится в два этапа: на первом этапе  в очной,  на втором – в заочной форме
· 1 этап: 16 декабря 2015 г. проводится очное тестирование по курсу социологии. Тест включает в себя: 20 заданий по социологии, на выполнение тестовых заданий определяется время не более 30 минут. Тестовые задания раздаются участникам по вариантам (всего оргкомитетом разработано 4 варианта тестовых заданий). Итоги тестирования оглашаются в тот же день, определяются прошедшие 1 этап участники
· 2 этап: творческое задание: написание эссе в области социологии. Конкурс эссе выполняется  в заочной форме, темы высылаются участникам, прошедшим тестирование с проходными баллами. Выполненные работы высылаются студентами на электронные адреса членов жюри не позднее двух дней после рассылки тем. Каждому участнику вместе с темой, высылается инструкция по выполнению заданий второго тура. Выполненное эссе оценивается по следующим критериям: степень раскрытия сути проблемы, логика автора, опора на научность, умение использовать фактический материал (по каждому критерию выставляются отдельные оценки каждым из членов жюри). В творческом задании необходимы ссылки и минимальный объем (требования оговариваются в памятках). Каждая работа проверяется в системе "Антиплагиат" на степень оригинальности текста. 
По общим результатам конкурса тестирования и творческого конкурса эссе определяется индивидуальный рейтинг участника, и выявляется победитель в личном зачете по сумме набранных баллов.
Регистрация:

Участники в обязательном порядке проходят предварительную электронную регистрацию. Предварительной регистрацией считается заполненная электронная заявка, присланная на электронные адреса  Оргкомитета в установленные сроки, не позднее 12 декабря 2015 г. Каждый прибывший из прошедших электронную регистрацию участников, должен пройти сверку данных в день прибытия на олимпиаду - поставить свою подпись в специальном бланке регистрации, где уже напечатаны его данные в соответствии с электронной заявкой. Студенты, не прошедшие электронную регистрацию, к участию в олимпиаде не допускаются.

Подготовительный этап
После предварительной регистрации по электронным адресам участников рассылаются основные темы для подготовки  к предстоящим тестовым заданиям очного этапа олимпиады по социологии (в соответствии с принятыми образовательными стандартами – рабочими программами курсов по социологии), а также подборка материалов по социологии для подготовки
Награждение: 
Победители определяются в индивидуальном первенстве, по сумме результатов 1 и 2 этапов: тестирования и творческого задания. Победители получают дипломы 1, 2 и 3 степени. Планируются  награждения участников дипломами в отдельных номинациях, показавших достойные результаты, но не занявших призовые места.
В адрес вуза –участника высылается благодарственное письмо. Руководители студентов –победителей также получают благодарственные письма.
Адрес оргкомитета:
Оргкомитет олимпиады: КНИТУ-КАИ, кафедра Социологии, политологии и менеджмента, ул. Четаева, д.18

Председатель оргкомитета: зав. кафедрой Социологии, политологии и менеджмента,  д. полит. н., профессор Беляев Владимир Александрович
Отв. секретарь: старший преподаватель кафедры Социологии, политологии и менеджмента Строкова Елизавета Евгеньевна (сот. 8-927-032-56-86)
Телефон кафедры:  (843) 231-02-16  

E-mail: spm@spm.kstu-kai.ru,  gekata23@mail.ru, 
тема: «Олимпиада  по социологии»
Образец заявки:
(высылать одновременно на адреса: spm@spm.kstu-kai.ru, gekata23@mail.ru до 12 декабря 2015 г.)
Заявка

	1. Ф.И.О. 
	

	2. Полное название вуза 
	

	3. Курс, номер группы
	

	4. Адрес электронной почты
	

	5. Номер телефона
	


В теме письма, высылаемого для регистрации, сообщать: «Городская олимпиада по социологии 2015 - регистрация»

Важно: в названии файла высылаемой заявки  - «фамилия_вуз, группа»
 образец: Иванова_КНИТУ-КАИ, гр.1332
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