****************************
 Международная конференция магистрантов Европейской Ассоциации PEGASUS

28 апреля 2011г. в Турине, Италия, состоится международная конференция - конкурс научно-исследовательских магистерских работ университетов-участников Европейской Ассоциации Аэрокосмических Университетов PEGASUS. КГТУ-КАИ является членом PEGASUS с 2009г.

Основные условия участия в конкурсе
Для участия в конкурсе принимаются оригинальные и неопубликованные работы магистрантов. От каждого ВУЗа может быть подано не более 2-х работ, а в конкурсе-конференции может принять участие не более трех человек. Крайний срок подачи заявки – 21.02.2011г.
Допускаются работы по следующим направлениям авиастроения:
	1) аэродинамика/газодинамика,

2) вертолеты и нетрадиционные ЛА,

3) прочностный анализ ЛА,

4) конструирование и производство ЛА,

5) авиа-двигателестроение,

6) авионика,
	7) материаловедение ЛА и авиадвигателей,

8) теплообмен/теплопередача,

9) стабильность/устойчивость/управление ЛА,

10) динамика полета ЛА,

11) эксплуатация ЛА и двигателей,

12) телекоммуникации ЛА.


Официальным языком конференции - конкурса является английский. Все документы должны быть выполнены на английском языке.

Каждая работа будет оцениваться по двум параметрам:
- предварительная научно-техническая экспертиза работы-заявки (макс. оценка = 500 баллов);

- устное представление работы на конкурсе (макс. оценка = 500 баллов).

Научно-техническая экспертиза. Представленная работа оценивается по содержанию, оригинальности идеи и практическому применению полученных результатов. Работа должна полностью соответствовать требованиям к формату представления и опубликования научно-технических работ, приведенным на сайте PEGASUS. Объем работы - не более 11 стр. Формат бумаги: A4; поля: по 2,5 см справа, слева, сверху и снизу; шрифт: Times, кегль: 10.
Устное представление работы. В презентации автор освещает научное содержание работы, её оригинальность и практическое применение, а также демонстрирует знания предметной стороны, отвечая на заданные вопросы и участвуя в обсуждениях работы. Время для выступления - 20 минут; на вопросы/ответы - 5 минут.
Каждая конкурсная работа должна сопровождаться письмом поддержки от одного профессора из любого европейского университета, специалиста в той области авиастроения, по которой заявляется работа. 

Все документы, в том числе конкурсная работа, заявка, письмо-поддержка и др., должны быть направлены до 21 февраля 2011 года по электронной почте          bernelli@pegasus-europe.org 
с обязательным направлением копий всех направляемых материалов в Управление международных связей - координатору PEGASUS в КГТУ - на адрес               icd@kai.ru. 
Победитель конкурса будет приглашен в США для участия в конференции, проводимой Американским Институтом Аэронавтики и Астронавтики АIАА в январе 2012г. Участники конкурса, занявшие 1-3 место, получат грант на поступление в аспирантуру в университеты Ассоциации PEGASUS. Кроме того, по решению профессиональных экспертов-жюри и представителей промышленности выбираются работы, заслуживающие наград и денежных призов.
Подробные условия участия, форма заявки, требования представлены на сайте PEGASUS http://www.pegasus-europe.org . Консультации по вопросам участия - по тел. 231-02-44 / 22-44
