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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении  Городской cтуденческой олимпиады
 по Социологии и политологии 2012 г.

Олимпиада проводится в соответствии с планом проведения олимпиад Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н.Туполева – КАИ» (далее КНИТУ-КАИ) на 2012 г.

Олимпиада проводится на базе кафедры Социологии, политологии и менеджмента КНИТУ-КАИ и при ее активном участии в организации и подготовке.

1. Общие положения

1.1. Участие в олимпиаде:
Городская олимпиада по социологии и политологии проводится 25-27 мая 2012 г. В олимпиаде могут принимать участие команды вузов, осуществляющих подготовку как по гуманитарным, так и техническим направлениям, состоящие из студентов, изучивших в 2011-12 учебном году дисциплины «Социология»,  «Социология и политология», «Политология». Олимпиада проводится в личном зачете в два этапа  - очном и заочном. Состав команды вуза – 3–5 человек. 

Команда вуза должна иметь руководителя из числа ППС или аспирантов вуза. Участники допускаются к олимпиаде согласно заявке, представленной в оргкомитет в срок, не позднее 15 мая 2012 года. Лица, не указанные в заявке, к участию не допускаются.  В случае замены участника по уважительной причине оргкомитет должен быть поставлен об этом в известность не менее чем за 5 дней до начала олимпиады 

1.2. Цели проведения олимпиады:
· повышение уровня престижа знаний в области наук об обществе, а именно – социологии и политологии;

· формирование мотивов к дополнительному изучению социологии и политологии;

· активизация самостоятельного творческого мышления в области различных сторон общественной жизни;
· совершенствование учебной и внеучебной работы студентов технических и гуманитарных специальностей;

· формирование общих и профессиональных компетенций выпускников вузов;

· привлечение внимания к проблемным сторонам общественно–политической жизни

Основные принципы в проведении олимпиады: объективность, открытость, творческий потенциал

1.3. Организация и управление олимпиадой:
Оргкомитет олимпиады обеспечивает подготовку олимпиады и ее проведение в соответствии с приказами КНИТУ-КАИ, утверждает результаты олимпиады, составляет отчет о ее проведении.

Оргкомитет олимпиады информирует вузы г. Казани обо всех вопросах, касающихся организации и проведения олимпиады, осуществляет оперативную связь с вузами г. Казани, заявившимися на участие в олимпиаде,  формирует задания олимпиады, оформляет отчетную документацию по итогам олимпиады, размещает информацию об итогах олимпиады в сети Internet, оформляет награды победителям олимпиады, реализует смету олимпиады.

1.3.1. Оргкомитет формирует жюри конкурса. В состав жюри могут входить представители вузов-участников олимпиады, осуществляющих подготовку студентов по дисциплинам, указанным в п.1.1.

Задачами жюри олимпиады является разработка тестовых и творческих заданий и критериев их оценки, ранжирование участников олимпиады, проведение при необходимости апелляционной работы и представление итогов олимпиады на утверждение оргкомитета.

1.3.2. Оргкомитет формирует апелляционную комиссию.

Апелляционная комиссия решает все спорные вопросы, которые могут возникнуть по результатам проверки работ жюри. Решение комиссии оформляется протоколом.

2. Порядок проведения олимпиады
2.1. Общие положения:
Олимпиада проводится в очно-заочной форме. Для участия команда из прошедших регистрацию представителей вузов  приглашается в КНИТУ-КАИ в срок, установленный оргкомитетом  олимпиады, обозначенный в информационном письме

К участию к олимпиаде допускаются лица, заполнившие в установленный срок  - до 15 мая 2012 г. заявку на участие в олимпиаде, прибывшие в КНИТУ-КАИ  и прошедшие очную регистрацию. 

В рамках олимпиады предусматривается проведение следующих соревнований: 25 мая 2012 г. прохождение первого этапа – очное тестирование по дисциплинам «Социология» и «Политология». Всего оргкомитет готовит по 5 вариантов тестов по социологии и по политологии, в каждом тесте  - по 15 заданий. Студенты,  набравшие проходные баллы, на втором этапе продолжают участие в заочном творческом конкурсе индивидуальных работ. Участники заочного тура получают памятку для выполнения задания и темы для написания эссе. На выполнение творческого задания дается ограниченное время - работы высылаются на электронные адреса членов жюри олимпиады не позднее 27 мая 2012 г., итоги подводятся с помощью метода экспертных оценок  членами жюри.

2.2. Регистрация участников

Участники в обязательном порядке проходят регистрацию. Предварительной регистрацией считается заполненная заявка, присланная на электронные адреса  оргкомитета в установленные сроки  - не позднее 15 мая 2012 г., также каждый участник проходит очную регистрацию в первый день проведения олимпиады, 25 мая 2012 г., по прибытии на место проведения.
2.3. Прохождение тестовых заданий и конкурса творческих работ с определением победителей в индивидуальном первенстве.

Участникам первого этапа олимпиады предлагается пройти тестовые задания по двум смежным предметам: «Социология» и «Политология». Тематика тестов определяется требованиями ФГОС в области подготовки специалистов и бакалавров (список тем для подготовки рассылается по электронным адресам приславших заявки участников). 

Каждому заданию теста жюри присваивает балл согласно уровню их сложности. Творческий конкурс предполагает выполнение творческой работы – эссе по темам в области социологии и политологии. Критерии оценки определяются и утверждаются оргкомитетом, а именно: соответствие материала заявленной теме, логика автора, опора на научность. По каждому из критериев авторы получают баллы (максимально – 5 баллов) от каждого представителя жюри, затем выводится средний балл. Результаты личного первенства определяются следующим образом: по сумме баллов, полученных  каждым участником в процессе прохождения очного и заочного туров.

3. Правила передачи заданий
Утвержденные оргкомитетом тестовые задания оформляются в виде текстового файла. Распечатка файла выдается каждому участнику непосредственно перед началом олимпиады представителем оргкомитета в присутствии руководителей команд. Для студентов, успешно прошедших тестирование, распечатываются подготовленные оргкомитетом темы для написания творческого задания – эссе, они раздаются участникам вместе с памяткой, в которой оговариваются сроки и требования к написанию работ.
3.1. Правила выполнения заданий:
      Задания первого этапа - очное тестирование
Получив распечатку с одним из вариантов тестового задания, (всего – по 5 вариантов, в каждом – «Социология» – 15 заданий, «Политология» – 15 заданий), участник проходит их в течение определенного регламентом олимпиады времени, не более 30 минут.

Рабочие места студентов должны быть изолированы друг от друга. Выполнение тестовых заданий оформляется участником на отдельном листе, где указываются сначала сведения об участнике, наименование дисциплины, затем номера вопросов и варианты ответов. Исправления не допускаются - исправленный вариант не засчитывается (0 баллов).

При выполнении тестовых заданий не допускается использование любых печатных, рукописных, либо на электронных носителях материалов в области социологии и политологии, возможно имеющихся у участников олимпиады. При установлении представителями оргкомитета достоверности факта использования таких вспомогательных материалов студент отстраняется от участия.

Оформленные листы с ответами на вопросы следует передать представителю оргкомитета до истечения времени окончания испытаний первого этапа. 

Выполненные тестовые задания участников представителями оргкомитета передаются жюри, которое проверяет тесты согласно подготовленным методикам и оценивает их. Все результаты сводятся в таблицу «Бланк подсчета итогов тестирования». 

Рассчитывается проходной балл.
3.2. Задания второго этапа – заочный конкурс творческих работ
Участники, набравшие проходные баллы по результатам тестирования, на втором этапе олимпиады получают подготовленные и утвержденные оргкомитетом темы для выполнения заочного творческого конкурса эссе. Вместе с темами каждый участник заочного этапа получает памятку, в которой строго прописаны требования к оформлению эссе, сроки его сдачи, критерии проверки, и указаны электронные адреса членов жюри. Оцениваются только те работы, которые были высланы на проверку членам жюри не позднее указанного в памятке срока – 27 мая 2012 г. Оценка работ производятся по трем критериям: степень раскрытия сути проблемы, логика автора, опора на научность (по каждому критерию выставляются отдельные оценки каждым из членов жюри). При проверке эссе каждый из членов жюри заполняет форму «Бланк проверки заданий второго этапа» и высылает его на электронный адрес секретаря оргкомитета для подведения общих итогов. 
Общие результаты по очному и заочному этапу сводятся в «Общую таблицу подведения итогов олимпиады»
4. Проверка олимпиадных работ и порядок подведения итогов
4.1. Проверка работ на первом этапе олимпиады:
Выполненные студентами работы передаются в жюри оргкомитетом непосредственно перед началом проверки студенческих работ.

Руководитель жюри обеспечивает коллегиальную проверку студенческих работ. 

В аудитории, где происходит проверка студенческих работ, могут находиться только члены жюри.

Члены жюри проверяют выполненные тестовые задания в соответствии с критериями, разработанными авторами тестовых заданий, прошедшими апробацию и принятыми жюри. Перед проверкой членам жюри раздаются утвержденные бланки проверки тестов, ключи к тестам, также обсуждаются решения о критерии их оценки и выведении проходных баллов. В процессе проверки необходимо указывать на каждой работе, сколько баллов начислено (или снято) за соответствующее задание. Затем результаты вписываются каждым членом жюри в отдельный бланк, именуемый «Бланк подсчета итогов тестирования». 

После проверки жюри передает заполненные бланки и соответствующие выполненные задания в оргкомитет.  

Итоги подводятся совместно представителями оргкомитета и жюри в сроки, определенные регламентом. 

4.2. Проверка работ на втором этапе олимпиады:
Набравшие проходные баллы студенты продолжают участие в заочном творческом конкурсе индивидуальных работ. Участники заочного тура получают памятку для выполнения задания и по две темы – в области социологии и в области политологии. На выполнение творческого задания – эссе – дается не более двух дней. Работы высылаются на электронные адреса членов жюри олимпиады, итоги подводятся с помощью метода экспертных оценок каждым из членов жюри. Оцениваются работы в течение 3-х дней по трем критериям, баллы выставляются в специальные таблицы – «Бланк проверки заданий второго этапа».
Итоги олимпиады подводятся в личном зачете с учетом выполненных заданий 1 и 2 этапов. Заполняется «Общая таблица подведения итогов олимпиады».
Победителям присваивается звание лауреата.
Все заседания оргкомитета, жюри, апелляционной комиссии протоколируются. Все протоколы утверждаются председателем оргкомитета олимпиады.

Время работы жюри определяется регламентом проведения олимпиады.

5. Работа апелляционной комиссии
В случае несогласия участника олимпиады с результатами оценки его работы, им может быть подана апелляция в апелляционную комиссию после оглашения результатов. Время работы комиссии определяется регламентом проведения олимпиады. Представители заинтересованных вузов могут присутствовать при рассмотрении апелляций.

Результаты олимпиады утверждаются оргкомитетом после окончания работы апелляционной комиссии.

6. Определение победителей олимпиады
       По результатам проведения олимпиады определяются победители: 

· 3 призовых места в личном первенстве по сумме результатов 1 и 2 этапов;

      Победители награждаются дипломами и памятными призами. Возможно награждение грамотами и поощрительными призами в отдельных номинациях участников, не попавших в тройку призеров, но показавших достойные результаты.
                    7. Отчет о проведении студенческой  олимпиады 
Отчет о проведении студенческой  олимпиады готовится оргкомитетом и в течение 10 дней после представляется в  отдел УП и АНПК КНИТУ-КАИ. 
Результаты олимпиады кафедра в течение недели после подведения итогов выставляет на сайте КНИТУ–КАИ. 

8. Финансовое обеспечение олимпиады
По результатам работы жюри оргкомитетом присваиваются призовые места и вручаются дипломы установленной формы.

Финансирование подготовки и проведения студенческой олимпиады осуществляется из внебюджетных средств университета.

Председатель Жюри 

д. полит.н., профессор каф. СПиМ                  
                                В.А.Беляев
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