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 КАЗАНСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
 ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им. А.Н.ТУПОЛЕВА


12.12.2012
Пресс-релиз

Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н.Туполева вступил в программу «Академии профессионального тренинга Siemens Enterprise Communication»

12 декабря состоялась встреча исполняющего обязанности ректора Альберта Гильмутдинова с генеральным директором Siemens Enterprise Communication в России и СНГ Сергеем Рассказовым, где обсуждались совместные проекты университета и компании Siemens Enterprise Communication - мирового лидера в разработке и производстве телекоммуникационного оборудования. 
- Республика Татарстан – регион, который можно считать примером инновационного развития. Активное развитие информационных технологий делает республику привлекательной для инвесторов. Вчера мы в Казани открыли новый офис, а сегодня делаем закономерный шаг по закреплению сотрудничества с КАИ, - заявил С.В.Рассказов.

Диплом о вступлении КНИТУ-КАИ в программу «Академии профессионального тренинга Siemens Enterprise Communication» был вручен исполняющему обязанности ректора КНИТУ-КАИ Альберту Гильмутдинову.

- Совместный проект с компанией Siemens Enterprise Communication имеет большое  значение не только для университета, но и для всей республики. КАИ – старейший вуз с огромным потенциалом, и сегодня наша задача – подготовка специалистов для инновационного развития Республики Татарстан, - заметил А.Х. Гильмутдинов.
На базе учебно-методической лаборатории, оборудованной телекоммуникационными системами «Сименс», будет организована учебная практика для студентов, обучающихся на соответствующих направлениях, и учебные курсы по системам связи HiPath 3000 и OpenScape Office. Предполагается, что обучаться установке, обслуживанию и администрированию систем связи смогут и специалисты отрасли в рамках курсов повышения квалификации или профессиональной переподготовки. Помимо предоставления оборудования, компания  Siemens Enterprise Communication обеспечит подготовку преподавательского состава и методическое сопровождение обучения. 
Новый партнерский  проект, осуществляемый КНИТУ-КАИ вместе с компанией Siemens Enterprise Communications позволит решить проблему оснащения образовательного процесса современным оборудованием, что является важнейшим фактором подготовки конкурентоспособных  специалистов.
В Казанском национальном исследовательском техническом университете (КАИ) профессиональная подготовка специалистов сферы инфокоммуникационных технологий ведется с 1972 года. 
