СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ 

о сотрудничестве в области развития современных информационных технологий в системе образования

Настоящее Стратегическое Соглашение о сотрудничестве в сфере использования современных информационных технологий в системе образования (далее - "Соглашение") заключено    20 декабря   2007 года в городе Казани, Российская Федерация, между: с одной стороны, Советом ректоров вузов Республики Татарстан    (далее – "Совет ректоров"), в лице Председателя Совета ректоров профессора М.Х. Салахова, действующего на основании Устава Российского Союза ректоров и положения о Совете ректоров вузов РТ и, с другой стороны, Обществом с ограниченной ответственностью «Майкрософт Рус», зарегистрированным 26.05.2004 г. в Межрайонной инспекции МНС России № 46 по г. Москве за основным регистрационным номером 1047796372711, именуемым в дальнейшем «Майкрософт», в лице в лице  Генерального директора Биргера Стеена, действующего на основании Устава.

В дальнейшем по тексту настоящего Соглашения Совет ректоров и  Майкрософт по отдельности также могут именоваться "Сторона", а вместе могут именоваться "Стороны".

Принимая во внимание, что

· учебные заведения, представляемые Советом ректоров, в настоящее время активно развиваются в направлении все более широкого использования информационно-коммуникационных технологий и современного программного обеспечения;

· Майкрософт, являясь признанным лидером в области производства программного обеспечения, решений для управления бизнесом, предоставления услуг и разработке Интернет-технологий и широкого внедрения целого ряда образовательных инициатив в области разработки, внедрения и использования программного обеспечения, развивает стратегическую образовательную инициативу Microsoft Education Alliance («Образовательный альянс Microsoft»);

стороны договорились о нижеследующем:

1. Предмет Соглашения. Предметом настоящего Соглашения является  определение рамок и условий сотрудничества Сторон по развитию информационно-коммуникативных технологий в управлении и организации научно-образовательной деятельности в развитие образовательной инициативы Microsoft Education Alliance («Образовательный альянс Microsoft»).  

2. Цель Соглашения. Развитие взаимовыгодного партнерства Сторон по внедрению информационно-коммуникативных технологий в управлении и организации научно-образовательной деятельности.

Стороны считают, что основной целью сотрудничества является решение следующих задач:

· Осуществление педагогической, организационной и методической деятельности, направленной на развитие инновационных подходов в преподавании дисциплин и использовании информационных технологий в повседневной деятельности учебных заведений.

· Обеспечение свободного владения информационными технологиями выпускниками учебных заведений.

· Повышение  обеспеченности учебных заведений  в части их информатизации.

· Подготовка и переподготовка профессорско-преподавательского состава и административного персонала учебных заведений в областях компьютерной грамотности и ИКТ-специальностей.

· Реализация других форм сотрудничества

3. Приоритетные проекты. Для достижения целей данного Соглашения  Стороны рассматривают в качестве приоритетных следующие проекты:

 (а) 
Разработка специальных ценовых предложений для поставок в учебные заведения лицензионного программного обеспечения Microsoft по академическим программам.

(б)
Развитие информационной инфраструктуры вузов во всех сферах его деятельности, в том числе внедрение и сопровождение продуктов и решений Microsoft, внедрение и сопровождение Microsoft Learning Gateway для создания информационно - образовательных порталов Университетов.

(в)  Апробация и адаптация  программы «Академия информационных технологий Майкрософт» (Microsoft IT Academy) в вузах.

(г)  Обеспечение доступности программного обеспечения Майкрософт для студентов

(д) Адаптация и внедрение в университетах сервиса WinLive@edu, позволяющего улучшить электронное общение со студентами и выпускниками 

4. Срок Соглашения. Настоящее Соглашение считается заключенным и вступает в силу со дня его подписания Сторонами и действует до 30 декабря 2009 года.

5. Прочие условия. 

Для координации деятельности в рамках настоящего Соглашения Стороны создают Рабочую Группу. 

При определении конкретных направлений реализации данного Соглашения Стороны подписывают дополнительные Соглашения и Протоколы, в том числе с участием других организаций, не являющихся участниками данного Соглашения. 

Стороны могут заключать отдельные гражданско-правовые договоры, в том числе с участием других организаций, детализирующие их права и обязанности и взаимоотношения по выполнению настоящего Соглашения.

Стороны признают, что ни на момент подписания, ни в будущем, настоящим Соглашением на каждую из Сторон не налагаются ограничения по подписанию соглашений, имеющих сходные с настоящим Соглашением предметы и цели, с любыми организациями, действующими как на территории Российской Федерации, так и за ее пределами.

Майкрософт признает, что как подписание настоящего Соглашения, так и любая деятельность Сторон по его исполнению не приводит, и не будет приводить к созданию у Майкрософт конкурентных преимуществ перед другими организациями, производящими и распространяющими сходные программные продукты, в том числе и при осуществлении Вузами закупок товаров (работ, услуг) для нужд образования. 

Вся информация, ставшая известной Сторонам в процессе исполнения  настоящего Соглашения, считается конфиденциальной. Стороны обязуются не разглашать такую  информацию,  третьим лицам, без письменного согласия какой-либо из Сторон, за исключением случаев, прямо предусмотренных действующим законодательством.

Каждая из Сторон обязуется передавать третьим лицам или распространять среди неопределенного круга лиц любую информацию, связанную с заключением и реализацией настоящего Соглашения, только после получения письменного согласия другой Стороны с содержанием этой информации, способом ее представления и распространения. Нарушение предусмотренного настоящим пунктом обязательства, дает право Стороне, не выразившей согласие на передачу и (или) распространение информации, или не согласовавшей форму представления или распространения информации, требовать от другой Стороны ее опровержения и расторгнуть настоящее Соглашение в одностороннем порядке.

Настоящее соглашение составлено в интересах долгосрочного сотрудничества между Сторонами, не порождает для них каких-либо юридических обязательств и не должно рассматриваться как предварительный договор, договор о совместной деятельности или договор об оказании каких-либо услуг на возмездной основе.

6. Заключительные положения.

(а)
Направление уведомлений.
Все уведомления, требования, извещения и любая иная информация направляются с помощью средств факсимильной связи, заказной или курьерской почтой с подтверждением получения по следующим адресам:



Совет ректоров:


Российская Федерация, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18

Телефон: (843) 2315403, телефон/факс: (843) 2927326


Майкрософт:


Российская Федерация, г. Москва, Чапаевский пер., д. 14


Телефон: (095) 9678585, телефакс:
(095) 9678500, e-mail: andreyg@microsoft.com


Вниманию:
Гаврилова Андрея Викторовича

(б)
Получение информации.
Информация считается полученной Сторонами 1) в случае вручения под расписку – на дату, указанную в расписке; 2) в случае направления с помощью средств факсимильной связи - на дату, указанную в подтверждении о получении факсимильного сообщения, имеющемся у направившей Стороны; 3) в случае направления заказной или курьерской почтой – на дату, указанную в подтверждении о вручении почтового отправления.

(в)
Изменение адреса.
Обо всех изменениях в адресах Стороны должны немедленно информировать друг друга. В случае не уведомления об изменении адреса информация, направленная по имеющемуся у Стороны адресу, считается направленной должным образом.

Данное Соглашение составлено в двух подлинных экземплярах на русском языке, по одному экземпляру для каждой из Сторон. Все экземпляры имеют одинаковую юридическую силу. 

7. Реквизиты и подписи сторон:

Совет ректоров вузов 

Республики Татарстан
«Майкрософт»


ООО «Майкрософт Рус»

Российская Федерация, г. Казань, 

ул. Кремлевская, д.18, ком.205
Место нахождения: Российская Федерация,  г. Москва, Чапаевский переулок, дом 14

Председатель Совета ректоров вузов Республики Татарстан

М.Х. Салахов
Генеральный директор 

ООО «Майкрософт Рус»

Б. Стеен
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