Приглашаем Вас принять участие в семинаре 
«Интегрированные компьютерные технологии в подготовке 
производства изделий машино- и приборостроения» 

Семинар проводится 28-29 октября 2009 г. в Санкт-Петербурге 
На семинаре будут представлены системы и технологии  группы компаний Cimatron –ведущего мирового разработчика программного обеспечения для подготовки промышленного производства. Наряду с новыми версиями систем CimatronE v.9 и Fikus v.15, впервые будет демонстрироваться система GibbsCAM v.9 . 

На семинаре будут рассмотрены следующие основные вопросы: 
· Организация  коллективной  разработки  сложной  технологической  оснастки. Выявление  и  отслеживание  инженерных  изменений  в  разнородной  CAD/CAM-среде предприятия; 

· Методы и средства проектирования литьевых форм и штампов; 

· Интегрированный  процесс  проектирования  электродов  и  подготовки  прошивной электроэрозии; 

· Программирование  многокоординатной  фрезерной,  проволочной электроэрозионной,  токарной,  токарно-фрезерной  и  многофункциональной многопоточной обработки на станках с ЧПУ; 

· Организация  и  функционирование  инжиниринговых  центров  технических университетов. 

Место  проведения:  Санкт-Петербургский  государственный  университет информационных  технологий,  механики  и  оптики  (СПбГУ  ИТМО),  Инновационно-технологический  центр,  ул.  Биржевая,  д.14.  Начало  семинара  28  октября в 10:00 (регистрация с 9:15). 

Участие  в  семинаре  бесплатное.  Для  участия  обязательна  предварительная регистрация до 21.10.2009 г. Предварительная регистрация и бронирование гостиницы по  телефонам:  (812) 272-1666, 273-3004,  (495) 580-6190; по факсу  (812) 272-3869, по электронной почте: marina@bee-pitron.spb.su. 

