Благотворительный фонд В.Потанина объявляет о начале программы индивидуальных грантов для преподавателей высшей школы 
«ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ОН-ЛАЙН»
Новая программа Благотворительного фонда В.Потанина нацелена на поддержку инновационных методик обучения в высшей школе с использованием web-технологий. В 2009/10 учебном году  грантовый фонд программы составит 4,5 млн. рублей, максимальный размер одного гранта − 170 тысяч рублей. 

Фонд намерен поддержать инициативы преподавателей ведущих государственных вузов страны, направленные на применение в учебном процессе инновационных технологий обучения и, в частности, использование возможностей Интернета.  
«Сегодня происходят принципиально важные изменения в информационной сфере. Современные студенты активно пользуются преимуществами IT-технологий. Доступ к электронным библиотекам необходим всем, кто занимается наукой. Сам процесс обучения стремительно меняется на глазах одного поколения. У педагогов появились новые возможности для творческой  работы над методикой преподавания. В этом им поможет собственный сайт, который будет активно использоваться в учебном процессе», − считает Наталья Самойленко, исполнительный директор Благотворительного фонда В.Потанина.
Соискателями грантов могут стать преподаватели, когда-либо побеждавшие в конкурсе в рамках программы поддержки молодых преподавателей российских вузов. Эта программа осуществляется с 2001 года. За время ее существования Фонд выделил около 1000 призовых грантов перспективным педагогам лучших вузов России.  
Индивидуальные гранты будут назначаться по результатам конкурса проектных заявок. Средства выделяются победителям на создание контента личных сайтов преподавателей, а в случае необходимости и на разработку самих сайтов. 
Победители конкурса примут участие в установочных семинарах, посвященных web-технологиям, продвижению сайтов, способам коммуникаций и авторскому праву в Интернет. Программой предусмотрено как создание новых личных сайтов с использованием портала Конкурса, так и поддержка и развитие уже существующих личных страниц и сайтов преподавателей.  
В Благотворительном фонде В.Потанина рассчитывают, что реализация программы «ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ОН-ЛАЙН» будет содействовать адаптации тех, кто учит, к условиям работы в современной информационной среде, их творческому росту и консолидации профессионального преподавательского сообщества. 
