	ВНИМАНИЕ!
	Уважаемые школьники 9-х, 10-х, 11-х классов и студенты лицеев, техникумов и колледжей!



	


Министерство образования и науки Республики Татарстан, КГТУ им. А.Н. Туполева (КАИ) приглашают вас, желающих получить среднее профессиональное образование (СПО) или высшее профессиональное образование (ВПО),  принять участие в мероприятиях  КГТУ им. А. Н. Туполева


Новый г р а ф и к    м е р о п р и я т и й    2 0 0 9 года

1. Региональная предметная Олимпиада «ФИЗИКА - 2009», заявка от школы до 5 февраля 

· 1 и 2 этапы – 8 февраля (воскресенье), начало в 9 часов в г. Казани (7 уч. зд.).

2. Региональная предметная Олимпиада «МАТЕМАТИКА - 2009», заявка от школы до 10 февраля 

· 1 этап (тестирование) и 2 этап (задания повышенной сложности) – 15 февраля (воскресенье), начало в 9 часов в г. Казани (7 уч. зд.). Данная олимпиада приобрела статус Российской олимпиады для вузов авиационно-космического профиля, т.к. стала составляющей Российской аэрокосмической олимпиады, с наделением победителей этой олимпиады соответствующими правами (для данных вузов).
3. Региональная предметная Олимпиада «РУССКИЙ ЯЗЫК - 2009» (техническая тематика), заявка от школы до 20 февраля 

· 1 марта (воскресенье), начало в 9 часов в г. Казани (7 уч. зд.).

4. Региональная предметная Олимпиада «ИНФОРМАТИКА - 2009», заявка от школы до 6 марта.

· 1 этап – 15 марта (воскресенье) в филиалах и в г. Казани (7 уч. зд.)  - в 9 часов;

· 2 этап – 22 марта (воскресение) в 9 часов в г. Казани (7 уч. зд.). 

5. Открытый региональный командный турнир студентов и школьников по программированию (организаторы МОиН РТ и ОАО ICL – КПО ВС, КГТУ им. А.Н. Туполева, КГУ), время проведения - февраль 2009, подробности на сайте www.icl.kazan.ru   или  www.icl.ru.
6. «Образование. Карьера» - выставка для школьников на ВИКО, с 8 по 10 апреля
7. День «Открытых дверей 2009» 22 февраля и 12 апреля (воскресенье) в 10 часов (уч. зд. № 7, 1 этаж).

8. Региональный Комплекс интеллектуальных соревнований учащихся «ИНТЕЛЛЕКТ - 2009». Проводится в г. Казани 25 и 26 апреля (суббота и воскресенье). По направлениям факультетов и институтов: ИАНТЭ, АиЭП, ТКИ, ИРЭТ, ФМ для двух возрастных групп: «Предпрофиль» - 8 и 9 классы; «Профиль» – 10 и 11 классы. Заявку и реферат от участника или школы (Центра технического творчества и др.) необходимо представить до 17 апреля. Виды соревнований:
8.1. Профильные физико-технические Олимпиады (ИАНТЭ, АиЭП, ИРЭТ) (25 апреля);
8.2. Профильные конкурсы технического творчества (ИАНТЭ, АиЭП, ИРЭТ) (26 апреля);
8.3. Конкурс инновационных проектов (26 апреля);
8.4. Научно-техническая конференция (26 апреля).
В н и м а н и е!

Все соревнования КАИ проводятся бесплатно. Начало соревнований в 9 часов. Регистрация заявленных в указанные сроки участников соревнований проводится за 1 час до начала соревнований только при наличии паспорта. 
Заявки на все виды Олимпиад принимаются в к. 105 уч. зд. № 7 не позднее указанных сроков.  На все творческие соревнования «Интеллект» (8.2, 8.3, 8.4) заявки принимаются одновременно с рефератами и отзывами руководителя  в к. 105 уч. зд. № 7 не позднее 17 апреля. Требования к работам, правила оформления рефератов и критерии оценки творческих работ будут представлены (в Приглашении) в январе на сайтах:  www.kai.ru (новости, раздел ИДП), а также  www.tatedu.ru (новости). 

Победители и призеры региональных соревнований КГТУ (награжденные дипломами) имеют преимущества при зачислении по конкурсу при прочих равных результатах ЕГЭ, а также рекомендуются предприятиям для заключения договоров на целевую контрактную подготовку. 
Заявки подавать по адресу: г. Казань, ул. Б. Красная д. 55, ком № 105, (7 зд.) с 9 до 17 часов по будням. Институт довузовской подготовки (ИДП) КГТУ им. А.Н. Туполева 
E-mail: idp@idp.kstu-kai.ru  Телефон для справок: 2-38 -43-71

