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ввЕДЕНИЕ
Текст доклада должен лежать в русле заявленной тематики конференции. При оформлении текста следует придерживаться требований, изложенных в данном образце.
1
подготовка текста
Организаторы настоятельно рекомендуют авторам придерживаться требованиям, изложенным в данном документе для достижения единообразия в оформлении представляемых материалов.
Не следует дополнительно добавлять текст в колонтитулы или расставлять нумерацию страниц. 
Используйте шрифт Times New Roman, за исключением отдельных случаев, например, при вставке фрагментов программного кода. 

Максимальный объем – 7 страниц.

1.1
Параметры страницы
Размер бумаги – A4 (210x297 мм). Поля документа:

· верхнее, левое, правое – 2,5 см;

· нижнее – 3 см.

Советуем сохранять все установленные параметры. 
1.2
Название
Для текста названия доклада используйте 14 размер шрифта, выравнивание по центру, одинарный межстрочный интервал. Текст набирается заглавными буквами и выделяется полужирным шрифтом.
1.3
Авторы
Фамилии авторов и научного руководителя набираются 14 шрифтом и выравниваются по центру. Инициалы размещаются после фамилий. 

1.4
Информация об авторах и научном руководителе
Информация об авторах выравнивается по центру, шрифт 14пт, курсив и включает в себя наименование организации и  электронный адрес. Межстрочный интервал – одинарный.

1.5
Заголовки
Текст заголовков выполняется полужирным шрифтом 14пт размера заглавными буквами и выравнивается по левому краю. 

Нумерация одинарная.

1.6
Подзаголовки
Текст подзаголовков выполняется полужирным шрифтом 14пт размера и выравнивается по левому краю. Первая буква подзаголовка заглавная, все остальные прописные. Нумерация двойная: первая цифра – номер соответствующего заголовка, вторая – номер подзаголовка.

1.7
Основной текст
Основной текст доклада выполняется шрифтом Times New Roman 14пт размера и выравнивается по ширине. Межстрочный интервал – одинарный. Интервалы перед и после – 0пт. Первая строка – отступ 10 мм.

1.8
Таблицы
Границы таблиц не должны выходить за поля страницы. 
Таблицы должны нумероваться и выравниваться по центру страницы и иметь название (табл. 1). Название располагается выше таблицы. Текст названия выравнивается по центру, если содержит не более одной строки. В случае двух и более строк – выравнивание по ширине. Размер шрифта 14пт. Не следует использовать курсив или полужирный шрифт. Размер шрифта текста внутри таблицы – 12пт. Название таблицы должно оканчиваться точкой. Перед названием таблицы делается отступ в одну строку. 

Таблица 1. Название длиной не более строки выравнивается по центру.

	Столбец 1
	Столбец 2

	Текст
	Текст

	Текст
	Текст


1.9
Рисунки
Рисунки выполняются отдельным файлом размером не менее 60(60 мм формате bmp, jpg и вставляются в текст в виде одного объекта. Подписи внутри рисунка должны быть хорошо читаемыми и не пересекаться. Границы рисунка не должны выходить за поля страницы. Рисунки могут быть цветными. Рисунки, созданные в MS Word, не принимаются.
Рисунки должны нумероваться и выравниваться по центру страницы и иметь название (рис. 1). Название располагается ниже рисунка. Текст названия выравнивается по центру, если содержит не более одной строки. В случае двух и более строк – выравнивание по ширине. Размер шрифта 14пт. Не следует использовать курсив или полужирный шрифт. Название рисунка должно оканчиваться точкой. Обратите внимание, что слово «Рисунок» пишется полностью. После названия рисунка делается отступ в одну строку. 
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Рисунок 1. Название длиной не более строки выравнивается по центру.
1.10 Формулы
Формулы должны быть созданы с использованием редактора формул Microsoft Equation. Формулы следует располагать отдельной строкой, нумеровать и выравнивать по центру. Перед и после формулы следует делать отступ в одну строку.

Нумерация формул сквозная, начиная с номера 1. Номера формул располагаются внутри круглых скобок и выравниваются по правому краю.
Если это возможно, используйте таблицу из двух столбцов.

Пример:

	a = b + c
	(1)


1.11
Листинг программ
Листинг программ или текст команд выполняется шрифтом Courier New. Перед и после текста программы следует делать отступ в одну строку. Текст программы выравнивается по левому краю. Размер шрифта 12пт.
Пример текста программы на языке Pascal: 

begin
    Writeln('Hello World!!');

End.
1.12 Список литературы
Список литературы оформляется согласно представленному образцу. Ссылки на литературу располагаются в порядке цитирования и даются в квадратных скобках, библиографический список оформляется в порядке ссылок на него по тексту [1].

Текст заголовка списка литературы выполняется шрифтом 14пт размера заглавными буквами, полужирным шрифтом и выравнивается по центру. 

Литературные источники оформляются в виде списка шрифтом 14пт размера с выступом 1 см.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Надеемся, что данный пример будет полезен Вам при подготовке сообщения. 
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